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Sedlice investovala 
do dvou komunikací

Letošní taneční kurz pro mládež, který od září pořádá ve Společenském cen-
tru v Rožmitále p. Tř. už tradičně Taneční škola Dohnal Dancing, se chýlí ke 
svému závěru. V sobotu 6. prosince ho ukončí slavnostní věneček. Snímek je z  
country prodloužené, která se konala 9. listopadu.  Foto: TŠ Dohnal Dancing

Rybáři zahájili plesovou sezonu

Třemšínské listy
prosinec 2025

Uzávěrka lednového  
čísla bude v pátek 

12. prosince

Tradiční Rybářský ples, který pořádala 15. listopadu místní organizace České-
ho rybářského svazu, slavnostně zahájil letošní plesovou sezónu v Rožmitále 
pod Třemšínem. Společenské centrum přivítalo hosty, kteří si užili večer plný 
hudby a zábavy. Více se o akci dozvíte uvnitř vydání.        Foto: Aleš HaluskaObec Sedlice investovala přes tři miliony 

korun do dvou ulic, které mají konečně 
kvalitní povrch.                                (jč) V Rožmitále přivítali nové občánky

V obřadní síni rožmitálského městského úřadu se konaly 13. listopadu slav-
nostní obřady vítání nových občánků. Při této příležitosti byli slavnostně při-
vítáni noví občánci města Rožmitálu pod Třemšínem a obcí Sedlice a Vrano-
vice. Obřad zpestřil krásný program dětí ze základní školy. Více se o obřadu 
dozvíte uvnitř vydání.                                                      Foto: František Žán

Děti si připomněly 
ve Věšíně Halloween

Děti v Základní škole a Mateřské škole 
Věšín si připomněly Halloween. Hledaly 
poklad s příběhem Ztracené světlo kou-
zelné vesničky a na stanovištích plnily 
úkoly. „Děkujeme všem, kteří nám dali 
hlas v anketě redakce Deníku, kde se 
hlasovalo o nejlepší halloweenské kos-
týmy ve školách na Příbramsku,“ uvedla 
za školu Jana Poláková.                   (zš)

Taneční kurz zakončí slavnostní věneček



Třemšínské listy - prosinec 2025

Základní kolo poháru FAČR

Žáci rožmitálské základní školy se zúčastnili 21. října základ-
ního kola poháru FAČR. Jedná se o turnaj ve velkém fotbalu, 
kde mohou startovat jen fotbalisté, kteří hrají krajskou soutěž 
a nižší. Odehráli jsme dva zápasy, kdy první jsme vyhráli nad 
příbramskou ZŠ Bratří Čapků a druhý prohráli s družstvem 
ze Sedlčan. Bohužel jsme do dalšího kola nepostoupili, ale 
naše družstvo předvedlo pěkné výkony.  Mgr. Tomáš Vaněček 

Cvičení prověřilo nasazení hasičů

V Klubovém centru ve Hvožďanech se konala 31. října 
halloweenská noc s noční bojovkou. O dobrodružství se 
více dočtete uvnitř vydání.        Foto: ZŠ a MŠ Hvožďany

Žáci prvního i druhého stupně Speciální základní školy Rož-
mitál p. Tř. absolvovali v říjnu a v listopadu čtyřhodinový 
program o finanční gramotnosti. Poutavou formou získávali 
základní informace z této oblasti. Poznávali peníze a jejich 
hodnotu, seznámili se s domácím hospodařením a riziky půj-
ček či nakupování přes internet. Také porovnávali život a 
hospodaření rodiny v minulosti a v současnosti, učili se poro-
zumět například pojmům výdaje, příjmy, vyrovnaný rozpočet. 
Tento projekt byl velmi poučný.               Mgr. Miluše Piklová

V sobotu 28. října se konal v Kulturním domě ve Hvožďanech 
už XXIV. ročník Třemšínské heligonky. Milovníci heligonek 
si užili příjemné odpoledne a večer ve společnosti nejen Pepy 
Janouška, ale i ostatních soutěžících. Hvožďanské barvy há-
jili Jarda Capouch z Roželova a Vašek Sladký z Planin. Jejich 
vystoupení diváci ocenili krásným třetím místem.           (mb)

Žáci absolvovali poučný program 
týkající se finanční gramotnosti

Třemšínská heligonka opět 
potěšila přátele dobré muziky

Školáci měli halloweenskou noc

Podzim ve vranovické školce byl plný pestrých barev, ná-
padů a společných zážitků. Slunečné dny děti využívaly 
mimo jiné k dopoledním vycházkám do okolní přírody, 
kde zvídavě pozorovaly, jak se krajina pomalu chystá na  
zimu.                                                 Foto: MŠ Vranovice

Děti pozorovaly, jak se příroda 
ukládá k zimnímu spánku

V Hutích pod Třemšínem se odehrálo 28. října důležité prově-
řovací hasičské cvičení, které mělo za úkol prověřit dovednosti 
a nasazení nejen rožmitálských hasičů. Akce měla simulovat 
požár zemědělského objektu v katastru obce Hutě pod Třemší-
nem. Zahrnovala dálkovou dopravu vody z Kotelského potoka 
až na vzdálenou zemědělskou budovu v délce přibližně přes 
800 metrů. Cvičení bylo vyhlášené po 15. hodině. Zúčastnily 
se ho jednotky sborů dobrovolných hasičů devátého okrsku 
Rožmitál pod Třemšínem z několika okolních obcí, včetně 
Starého Rožmitálu, Voltuše, Hutí pod Třemšínem, Bezděkova 
pod Třemšínem, Věšína, Bukové u Věšína, Sedlice, Vranovic,  
Zalán a Třebska.                                               Aleš Haluska



vstupné je 100,- Kč. V 
pátek 12. prosince se 
v galerii Podbrdského 
muzea bude konat Vá-
noční koncert Putová-
ní do Betléma v podání 
vokálně-instrumentál-
ního souboru dobových  
nástrojů Chairé pod 
vedením Josefa Krčka. Zazní při něm 
adventní a vánoční písně z Čech a Ev-
ropy. A již o den později se v rožmitál-
ském společenském centru uskuteční 
oblíbený Koncert Dechového orchestru 
mladých ZUŠ Jakuba Jana Ryby Rož-
mitál p. Tř. 

V sobotu 20. 12. jste srdečně zváni 
do Starého Rožmitálu, kde na zahradě 
v Ruslandu u domu čp. 158 zhlédnete 
unikátní Živý starorožmitálský betlém. 

Vánoce v našem městě si již mnoho 
let neumíme představit bez Vánočního 
koncertu houslového virtuosa Jarosla-
va Svěceného. Tentokrát ho doprovodí 
v programu nazvaném Struny Vánoc 
přední česká harfenistka Barbora Pla-
chá a koncertem bude provázet herečka 
Zdeňka Žádníková Volencová. Přijďte 
si 23. prosince užít předvečer Štědrého 
dne. 

Na Štědrý den v kostele Povýšení sv. 
Kříže ve Starém Rožmitále opět zazní 
Česká mše vánoční „Hej, mistře“ Jaku-
ba Jana Ryby v podání zpěváků a hu-
debníků z Rožmitála a okolí při mši sva-
té o vigilii slavnosti Narození Páně, která 
je každoročně obětovaná za J. J. Rybu. 
A již první lednovou sobotu zve soubor 
Třemšínská kvítka na Novoroční kon-
cert do kostela sv. Jana Nepomuckého 
na náměstí v Rožmitále p. Tř. Součástí 
koncertu bude křest nového CD. 

V posledním letošním příspěvku jsem 
se rozhodl oprostit od popisu investič-
ních a dalších akcí a tím také podpořit 
myšlenku, která se vztahuje k advent-
ní době a období Vánoc. Zhodnocení 
roku 2025 nechám do prvního čísla 
roku 2026. Závěrem bych rád poděko-
val všem, kdo se starají o chod našeho 
města, za celoroční práci a všem vám, 
spoluobčanům, kteří jakkoli pomáhají k 
tomu, aby se v našem městě hezky žilo. 
Poděkování patří všem zastupitelům za 
konstruktivní přístup k řešení problé-
mů, který je z mého pohledu příkladný. 
Děkuji členům osadních výborů za prá-
ci, kterou vykonávají pro své spoluobča-
ny v našich osadách. Užijte si všichni v 
klidu poslední měsíc roku 2025, užijte si 
šťastné a veselé vánoční svátky a všem 
přeji ze srdce především pevné zdra- 
ví.                                 Mgr. Pavel Bártl
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     Rožmitál pod Třemšínem
SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
je už zvykem, že se na náměstí každý 

rok před začátkem adventu vztyčí krás-
ný vánoční strom. Druhým rokem dopl-
ní vánoční atmosféru našeho náměstí 
krásný betlém, letos okrášlený o bet-
lémskou hvězdu, což je biblický pojem 
známý z Matoušova evangelia, v němž je 
popsán příběh mudrců z východu, tak-
zvaných Tří králů, který je neodmyslitel-
ně spojen se symbolikou Vánoc. 

V sobotu 29. listopadu probíhal po 
celý den v Rožmitále tradiční Vánoční 
jarmark lidových řemesel a zahájení ad-
ventu. O příjemnou atmosféru se i letos 
postarali učitelé a žáci Základní umělec-
ké školy J. J. Ryby Rožmitál p. Tř., za 
což jim moc děkuji. Ti, kteří ještě sami 
nebo se svými přáteli nechtěli jít vpod-
večer domů, mohli už potřetí den zakon-
čit v Podbrdském muzeu, tentokrát při 
posezení s kapelou Radka Šimsy. 

Zmínil jsem opakovaně slovo advent. 
Co to je? Zkráceně se jedná o období 
čtyř týdnů před Vánocemi, které má své 
kořeny v křesťanské tradici a označu-
je začátek liturgického roku. Je to čas 
očekávání a příprav na příchod Ježíše 
Krista, který je symbolem naděje, víry, 
dobra a světla. Podle západních tradic je 
advent také obdobím zklidnění. Dnes je, 
bohužel, pro mnohé z nás advent obdo-
bím stresu. Namátkou uvedu: uklidit a 
vyzdobit domov, dokoupit poslední dár-
ky nebo pořídit první, zajistit vše na pe-
čení cukroví a toto upéct, to vše ve spo-
jitosti s náročným pracovním tempem 
nehledě na oblast, ve které pracujeme. 
Co by za to mnozí z nás možná dali, užít 
si advent jako naši předci. 

Nebo to jde i dnes? Nelze si užít dobu 
adventu jinak? Například užít si vánoční 
atmosféru na adventních trzích, podívat 
se na vyzdobená města v okolí, výsta-
vy betlémů, využít více možnosti být s 
těmi, které máme rádi, více se radovat 
z maličkostí?  Vím, ono se to řekne, ale 
minimálně o tom, podle mého názoru, 
stojí za to popřemýšlet. A případně se o 
to pokusit.

I my chceme nabídkou kulturních 
akcí přispět ke klidnějšímu průběhu 
adventu a věřím, že si některou z akcí 
jistě vyberete. Všechny jsou uvedeny v 
kulturním přehledu, zde se zmíním jen 
o některých z nich. Již 4. prosince po-
řádá Základní škola Jakuba Jana Ryby 
Vánoční trh s rozsvícením vánočního 
stromu, se zpíváním a tancováním. 

V neděli 7. prosince se v rožmitálském 
společenském centru bude konat Vá-
noční koncert Rožmitálské Venkovan-
ky, který je vždy nádherný a symbolické 

Úřední hodiny notáře
Mgr. Štěrby v prosinci  

Notář Mgr. Václav Štěrba bude na Měst-
ském úřadu v Rožmitále pod Třemšínem 
úřadovat v prosinci pouze jeden den, a 
to 10. prosince od 13 hodin. Na schůzce 
je možné se předem domluvit telefonic-
ky na čísle 318 620 005 nebo 774 419  
790.                                               (red)

Poruchy rozhlasu
v Rožmitále pod Třemšínem  

hlaste, prosím, na telefonní číslo
 

318 665 339

PF 2026

Pohodové vánoční svátky, 
pevné zdraví, hodně štěstí

a spokojenosti do nového roku
přeje všem občanům 

vedení města 
Rožmitál pod Třemšínem.

PF 2026

V období svátků bude 
městský úřad uzavřen  

Ve dnech 23. prosince 2025 až 2. led-
na 2026 bude Městský úřad v Rožmitá-
le pod Třemšínem z provozních důvodů 
uzavřen. Děkujeme za pochopení.  (red)

Nabídka pronájmu 
nebytových prostor  

Město Rožmitál p. Tř. nabízí k pro-
nájmu nebytové prostory ve dvoře 
městského úřadu na adrese Náměs-
tí 8. Jedná se o polovinu prostoru 
současného kadeřnictví. Plocha k 
pronájmu je 20,72 m2. Podrobné in-
formace získáte na bytovém hospo-
dářství - tel. 318 665 217 nebo na 
úřední desce městského úřadu. (pb)
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Potřebujete potravinovou pomoc? 
1. Kontaktujte Charitu Příbram 

detašované pracoviště v Rožmitále p. Tř.
e-mail: tomanova@charitapribram.cz, tel.: 733 741 086

Bude posouzena vaše situace, a pokud vám vznikne 
nárok na potraviny, obdržíte potvrzení nebo voucher.

2. Pokud máte potvrzení nebo voucher, bude vám 
sděleno, kdy a kde si můžete potraviny vyzvednout.

Potraviny bez platného potvrzení 
nebo voucheru nevydáváme!

TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK
Darujte svým blízkým kulturní zážitek!

Vstupenky na divadelní představení

DUCHEM PROTI SVÉ VŮLI
Hrají: Jaromír Nosek, Ivana Jirešová,

Jakub Zindulka a Dana Homolová

sobota 28. března 2026 v 19 hodin
Společenské centrum Rožmitál pod Třemšínem

Předprodej vstupenek zajišťuje Městské kulturní
středisko Rožmitál pod Třemšínem.

Více informací o představení najdete na webových
stránkách města www.rozmitalptr.cz.

KONCERT FRANTIŠKA NEDVĚDA
Rožmitál pod Třemšínem 
Společenské centrum Rožmitál p. Tř. 

7. února 2026 v 18:00 
Vstupné 290,- Kč. 
Prodej vstupenek v MKS
Rožmitál pod Třemšínem 
nebo online na goout.net

Další informace na www.frantiseknedved.cz.
Přijďte si odpočinout a načerpat energii z písní Nedvědů. 

Uslyšíte největší hity i úplně nové písničky, které 
František právě natáčí na nové CD. 

Osadní výbor Zalány uspořádal v sobotu 8. listopadu posví-
censké zabijačkové hody. Sousedé a sousedky ze Zalán si při 
nich mohli u zalánské hasičárny pochutnat na zabijačkových 
pochoutkách, podílet se s přípravným týmem na jejich pří-
pravě a užít si příjemné odpoledne s dobrým jídlem, pivem a 
kapelou MaMaJiMi Band. Ovar, polévka, jitrnice, jelita a další 
pochoutky byly pro příchozí zdarma. Posvícenské zabijačkové 
hody hradil Osadní výbor Zalány z peněz utržených za dobro-
volné vstupné z předešlých akcí a za brigády. Řezník Jindra 
Čejka připravil se všemi spolupracovníky skvělé zabijačkové 
lahůdky. Poděkování patří nejen jemu, ale i všem ostatním, 
kteří přišli pomoct a kteří se přišli k hasičárně najíst a poba-
vit. Ke členům osadního výboru a jejich rodinám se při pří-
pravě a realizaci akce opět úžasně připojil Roman Veselý a 
mnoho dalších, bez nichž by se podobné zalánské akce ne- 
obešly.                                                              František Žán

Osadní výbor Zalány uspořádal 
posvícenské zabijačkové hody Mikroregion má dva další

držitele titulu Zasloužilý hasič
V Centru hasičského hnutí na zámku v Přibyslavi proběhlo 
19. listopadu udělování titulu Zasloužilý hasič. Toto nejvyšší 
ocenění za celoživotní aktivní práci v hasičské činnosti si pře-
vzali hasiči Karel Sadílek z SDH Hutě pod Třemšínem a Josef 
Skuhra z SDH Buková.                                  František Polák
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Kalendář kulturních a sportovních akcí
Rožmitál pod Třemšínem

2. 12. Kino Rožmitál pod Třemšínem 
promítne od 19:00 životopisný film 
Nepela mapující úsek života kraso-
bruslaře Ondreje Nepely. V hlavní roli 
se představí Josef Trojan. Film je pří-
stupný od 12 let, vstupné je 140,- Kč. 
2. – 5. 12. V malém sále Společenské-
ho centra v Rožmitále pod Třemšínem 
se bude konat charitativní bazar 
Kramárna. Od úterý do čtvrtka bude 
otevřeno od 10:00 do 18:00, v pátek od 
10:00 do 12:00. Výtěžek z prodeje bude 
věnován potřebným v regionu. Zacho-
valé dekorace, nádobí, šperky, hrač- 
ky a další zboží mohou lidé přinést 
v předstihu do Podbrdského muzea 
nebo přímo do Kramárny. 
4. 12. Základní škola Jakuba Jana 
Ryby zve na Vánoční trh s rozsví-
cením vánočního stromu. Tradiční 
akce, jejíž výtěžek půjde nadaci Dobrý 
anděl, potrvá od 15:30 do 17:30. Na 
návštěvníky čeká také vánoční zpívání 
a tancování nebo posezení ve vánoční 
kavárně. 
5. 12. Městské kulturní středisko Rož-
mitál pod Třemšínem a přátelé pekla 
pořádají Čertovský rej a mikulášskou 
nadílku, která se bude konat od 17:00 
na nádvoří Podbrdského muzea v Rož-
mitále pod Třemšínem. Děti je nutné 
na nadílku objednat do 30. listopadu. 
Objednávky se přijímají na telefonním 
čísle 777 318 781. 
7. 12. V rožmitálském společenském 
centru se bude konat Vánoční koncert 
Rožmitálské Venkovanky. Tradiční 
adventní koncert pro všechny milovní-
ky dobré dechovky a příznivce Rož-
mitálské Venkovanky začne v 17:00. 
Vstupné je 100,- Kč. 
9. 12. Kino Rožmitál pod Třemšínem 
promítne od 19:00 dokument Virtu-
ální přítelkyně, zachycující to, jak 
doopravdy žijí ženy, které na platfor-
mě OnlyFans vydělávají miliony díky 
provokativnímu erotickému obsahu. 
Film je přístupný od 15 let, vstupné je 
140,- Kč. 
9. a 10. 12. Základní umělecká škola 
Jakuba Jana Ryby zve na své adventní 
koncerty. Budou se konat 9. prosince 
od 17:00 v Podbrdském muzeu a 10. 
prosince od 17:00 ve Společenském 
centru v Rožmitále pod Třemšínem.
12. 12. V galerii Podbrdského muzea 
se bude konat od 18:00 Vánoční kon-
cert Putování do Betléma v podání 
vokálně-instrumentálního souboru 
dobových nástrojů Chairé pod vedením 
Josefa Krčka. Zazní při něm adventní 
a vánoční písně z Čech a Evropy. 
Vstupné je 200,- Kč. Vstupenky je mož-

né rezervovat telefonicky na čísle 311 
249 262 nebo na pokladně Podbrdské-
ho muzea. 
13. 12. V rožmitálském společenském 
centru se uskuteční od 16:00 Kon-
cert Dechového orchestru mladých 
Základní umělecké školy Jakuba Jana 
Ryby Rožmitál pod Třemšínem. 
17. 12. Podbrdské muzeum zve do své 
galerie od 18:00 na promítání doku-
mentu Poslední cesta královny 
o královně Johaně z Rožmitálu, nad 
jejíž smrtí visí dodnes řada otazníků. 
19. 12. Kino Rožmitál pod Třemšínem 
promítne od 10:30 český rodinný dob-
rodružný film Cukrkandl. Promítání 
je určené pro Základní školu Jakuba 
Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem. 
Vstupné je 100,- Kč. 
19. 12. Kino Rožmitál pod Třemšínem 
promítne od 20:00 českou roman-
tickou komedii Na horách, která 
pojednává o nečekaném setkání a se-
bepoznání v nádherné horské krajině. 
Představí se v ní Aneta Krejčíková, Igor 
Orozovič, Veronika Khek Kubařová 
a další. Vstupné je 150,- Kč. 
20. 12. Kino Rožmitál pod Třemšínem 
promítne od 15:00 americký animova-
ný film Zootropolis: Město zvířat 2. 
Judy a Nick se v něm ocitnou na stopě 
velké záhady, když do Zootropolisu 
dorazí Gary De´Snake a obrátí zvířecí 
metropoli vzhůru nohama. Vstupné je 
140,- Kč. 
20. 12. Na zahradě v Ruslandu ve 
Starém Rožmitále u domu číslo 158 
bude od 17:00 Živý starorožmitálský 
betlém. Na akci zve Jindřich Šmíd s 
přáteli. 
21. 12. Spolek Rožmitálský zámek 
zve od 15:00 na Vánoční troubení 
na zámku. Vystoupí při něm soubor 
Astoria Brass pod vedením Jaroslava 
Šimůnka. „Přijďte si s námi užít vá-
noční atmosféru se svařákem, horkým 
čajem a s malým občerstvením,“ zvou 
organizátoři. 

23. 12. Město Rožmitál pod Třemší-
nem zve na tradiční Vánoční koncert 
houslového virtuosa Jaroslava Svě-
ceného. Tentokrát ho doprovodí v pro-
gramu nazvaném Struny Vánoc přední 
česká harfenistka Barbora Plachá 
a koncertem bude provázet herečka 
Zdeňka Žádníková Volencová. Koncert 
se bude konat od 18:00 ve Společen-
ském centru v Rožmitále pod Třemší-
nem. Vstupné je 500,- Kč. Předprodej 
vstupenek zajišťuje Městské kulturní 
středisko Rožmitál pod Třemšínem 
a Drogerie na náměstí v Rožmitále pod 
Třemšínem. 
23. 12. Rožmitálští skauti přivezou do 
Rožmitálu pod Třemšínem Betlémské 
světlo a budou ho rozdávat na náměstí 
u betléma od 9:30 do 11:00. Zájemci si 
pro něj mohou přijít s vlastními lucer-
ničkami.
24. 12. V kostele sv. Jana Nepomuc-
kého na rožmitálském náměstí se 
uskuteční Setkání s dětmi u betlé-
ma. Vánoční bohoslužba s koledami 
Třemšínských kvítek začne v 15:00. Na 
setkání zve Římskokatolická farnost 
Starý Rožmitál. 
24. 12. Na Štědrý den ve 22:00 v kos-
tele Povýšení sv. Kříže ve Starém Rož-
mitále zazní Česká mše vánoční „Hej, 
mistře“ Jakuba Jana Ryby v podání 
zpěváků a hudebníků z Rožmitála 
a okolí při mši svaté o vigilii slavnosti 
Narození Páně, která je každoročně 
obětovaná za J. J. Rybu.
24. – 31. 12. TJ Spartak Rožmitál – 
oddíl turistiky zve na pochod Vánoč-
ním krajem Rybovým. Jedná se 
o volný pochod, účastník si v uve-
dených dnech u mohyly J. J. Ryby 
vyzvedne v plechové poštovní schránce 
diplom a zapíše svoji účast do sešitu.  
25. 12. Rožmitálští myslivci pořádají ve 
Společenském centru v Rožmitále pod 
Třemšínem tradiční Myslivecký ples. 
K poslechu a tanci bude hrát skupi-
na Signál. Připravena bude bohatá 
zvěřinová tombola. Začátek plesu je v 
19:30. Předprodej vstupenek probíhá 
v obchodě Svět krmiv v Rožmitále pod 
Třemšínem.
26. 12. Na svátek sv. Štěpána v 17:00 
zazní v kostele sv. Jana Nepomuckého 
v Rožmitále Česká mše vánoční „Hej, 
mistře“ Jakuba Jana Ryby v podání 
zpěváků a hudebníků z Rožmitála a 
okolí beze mše svaté jako duchovní 
koncert se zpěvem koled na závěr. 
28. 12. Březnický a rožmitálský diva-
delní spolek zve od 19:00 do Společen-
ského centra v Rožmitále pod Třemší-
nem na divadelní představení České 
Vánoce. Po představení zahraje kapela 
Břehule.           Pokračování na straně 6

V galerii Podbrdského muzea se bude 
konat 12. prosince od 18:00 Vánoční 
koncert Putování do Betléma v po-
dání oblíbeného souboru Chairé pod 
vedením Josefa Krčka. Zazní při něm 
adventní a vánoční písně z Čech a Ev-
ropy.                 Foto: archiv souboru
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Nenašli jste na tomto místě svoji kulturní či sportovní akci? Pokud nějakou pořádáte, informujte nás o ní. 
Stačí zaslat plakát nebo zprávu o akci na e-mail tremsin.listy@rozmitalptr.cz. 

Kalendář kulturních a sportovních akcí
1. 1. TJ Spartak Rožmitál – oddíl 
turistiky pořádá Novoroční výstup na 
Třemšín. Pochod je bez startu, cíl je na 
vrcholu Třemšína. Diplomy budou 
v Lovecké boudě, občerstvení je do 
15:00 tamtéž. Účastníci si volí trasu 
a čas pochodu sami. 
3. 1. Soubor Třemšínská kvítka srdeč-
ně zve na Novoroční koncert, který se 
bude konat od 17:00 v kostele sv. Jana 
Nepomuckého na náměstí v Rožmitá-
le pod Třemšínem. Součástí koncertu 
bude křest nového CD. 
9. 1. Město Rožmitál pod Třemšínem 
zve na 23. městský ples. Bude se ko-
nat od 20:00 v rožmitálském společen-
ském centru. K tanci a poslechu budou 
hrát swingový orchestr For Evergreens 
a hudební skupina N. H. S.  
Na programu je vystoupení žáků Mi-
chaly Vonešové a Markéty Junkové 
z Tanečního oboru ZUŠ J. J. Ryby, dále 
předtančení s ukázkami standardních 
a latinskoamerických tanců v podání 
skvělého tanečního klubu KAT Zbra-
slav a samozřejmě nebude chybět ani 
bohatá tombola. Vstupné je 150,- Kč. 
Předprodej vstupenek zajišťuje Měst-
ské kulturní středisko Rožmitál pod 
Třemšínem.
 

Hutě p. Tř.
6. 12. SDH Hutě pod Třemšínem 
společně s osadním výborem pořádá za 
podpory Města Rožmitál p. Tř. miku-
lášskou nadílku, která začne v 15:00 
v Kulturním domě na Dolině. 
13. 12. V Kulturním domě v Hutích p. 
Tř. mohou děti od tří let zažít velkole-
pý zážitek v podobě Sférického kina 
360°. Unikátní projekční kupole vtáh-
ne zájemce do světa přírody i vesmíru. 
Od 14:00 do 17:00 se uskuteční čtyři 
projekce. Na akci je nutná rezervace na 
e-mailu kdhute@seznam.cz. 

Zalány
6. 12. Osadní výbor Zalány za podpory 
Města Rožmitál p. Tř., SDH Zalány 
a AMK Zalány připravuje pro zalán-

ské děti mikulášskou nadílku, která 
začne v 16:00 před hasičským klubem. 
Účast je nutné předem nahlásit na te-
lefonním čísle 724 905 613. Po nadílce 
se uskuteční u hasičárny rozsvícení 
vánočního stromu. Součástí akce bude 
malý předvánoční jarmark. 

Strýčkovy
6. 12. Ve strýčkovském kulturním 
domě se bude konat od 19:00 vystou-
pení Fairtrade Sax Quartet - kvar-
tetu Hudby Hradní stráže a Policie 
ČR.  Akci pořádají Památník Antonína 
Dvořáka a Osadní výbor Strýčkovy. 

Pročevily
7. 12. Kostel svaté Barbory v Proče-
vilech se stane od 16:00 dějištěm ad-
ventního koncertu, na který zve obec 
spolu se Základní uměleckou školou 
Jakuba Jana Ryby. 

Sedlice
13. 12. Sedlicko - hoděmyšlský spolek 
pro zachování tradic srdečně zve v 
16:00 do Sedlice na tradiční Vánoční 
zpívání aneb Půjdem spolu do Betlé-
ma. Na návštěvníky čeká malý vánoční 
jarmark, výstava betlémů na obecním 
úřadě, vystoupení dětí a zpívání koled 
v podání členů spolku. „Přijďte si vy-
chutnat vánoční atmosféru, popovídat s 
přáteli, ochutnat řízky z kaprů, klobásy 
nebo svařák. Po skončení programu na 
návsi si můžete zajít do Hospůdky pod 
Hůrkou,“ zvou organizátoři.

Koupě
13. 12. Obec Koupě, Myslivecký spolek 
Hubert a Sbor dobrovolných hasičů 
Koupě zvou na Myslivecko-hasičský 
ples, který se bude konat od 20:00 
v Kulturním domě Koupě. Návštěvníci 
se mohou těšit na bohatou tombolu, 
občerstvení, příjemnou atmosféru 
a setkání s přáteli. 

Vševily
23. 12. Na návsi ve Vševilech se usku-
teční od 18:00 už 17. vánoční před-
stavení. Všichni jsou srdečně zváni. 

Bezděkov p. Tř.
27. 12. SDH Bezděkov pod Třemšínem 
vás opět po roce zve na povánoční vy-
cházku k mohyle Jakuba Jana Ryby 
nad Voltuší v rámci pochodu Vánočním 
krajem Rybovým. Sraz účastníků bude 
v 9:00 u hasičské zbrojnice. Na zpáteč-
ní cestě bude probíhat opékání buřtů, 
které si účastníci pochodu vezmou s 
sebou. 

Hvožďany
4. 12. V Klubovém centru ve Hvož-
ďanech se uskuteční autorské čtení 
dvou knih z Podbrdska. Půjde o 
knihu Mikuláše Pešty Třemšínský Drak 
a o knihu Miloslava Pešty Kavka a ča-
roděj. Akce začíná v 17:00. Obě knihy 
budou na místě k zakoupení. 
21. 12. V Klubovém centru ve Hvožďa-
nech bude od 15:30 do 17:00 k vyzved-
nutí Betlémské světlo. Zájemci si pro 
něj mohou přijít s vlastními lucernič-
kami. Příchozí tu mohou také příjem-
ně posedět nad kávou nebo čajem a 
nasát vánoční atmosféru v příjemném 
prostředí.

Vacíkov
20. 12. Obec Hvožďany, Lesy ČR a 
vacíkovští občané zvou na Živý betlém. 
Představení se bude konat od 17:00 na 
návsi ve Vacíkově. Teplé občerstvení je 
zajištěno. 

Poděkování za rožmitálskou kulturu v roce 2025
Rok 2025 byl v Rožmitále p. Tř. ve zna-
mení J. J. Ryby. Společnost J. J. Ryby 
společně s rožmitálskou ZUŠ připravila 
bohatý program připomínající jeho vý-
znamná životní výročí – včetně nápadu 
na Rybovy lavičky, který město realizuje. 
Za tuto práci jim patří velké poděkování. 
Ocenění si zaslouží také kolektiv Pod-

brdského muzea, které letos oslavilo 15 
let a svou činností často přesahuje rá-
mec regionální instituce. Stejně tak patří 
díky i Městskému kulturnímu středisku, 
jehož rozmanité aktivity bereme mnoh-
dy jako samozřejmost a často netušíme, 
co všechno má na starosti. Děkuji také 
infocentru s knihovnou a skvělým míst-

ním spolkům a osadním výborům, které 
kulturní nabídku významně obohacují. 
Milí spoluobčané, přeji vám pohodové 
Vánoce a dobrý nový rok. A pokud hle-
dáte tipy na adventní akce, nahlédněte 
do letáku Rožmitálská zima, který pro 
vás Kulturní komise opět připravila.  
Tomáš Brettl,  předseda Kulturní komise

Snad byly ve všech obcích a osadách 
mikroregionu letos děti hodné. Ukáže 
se to při návštěvě čertů a při mikuláš-
ských nadílkách.            Foto: archiv 
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Významná výročí
Ing. Ivan Hoyer 

* 22. prosince 1918  + 8. prosince 2005
Rok 2025 s sebou přinesl několik významných 
výročí. Mnohá z nich jsme si již připomněli. 
Patří mezi ně také dvojité výročí Jakuba Jana 
Ryby nebo 15 let od zřízení Podbrdského mu-
zea tak, jak ho známe dnes. Obojí spojuje jed-
na významná rožmitálská osobnost, Ing. Ivan 
Hoyer, od jehož úmrtí si 8. prosince připome-
neme 20 let. Rodák ze Strakonic nastoupil po 
uzavření vysokých škol nacisty jako adjunkt 

na rožmitálský arcibiskupský velkostatek. Po válce dokončil 
studia lesního inženýrství, ale nebylo mu přáno své povolání 
dlouho vykonávat, neboť akce „20 000 do výroby“ jej profesně 
nasměrovala jinam. I tak si ale vedle práce dokázal najít čas 
na své koníčky. Zaměřil se na ochranu přírody, fotografoval. 
Přitahovala jej historie, zejména ta místní; po Gabrielu Brdovi 
pokračoval ve psaní rožmitálské kroniky. Zabýval se genealo-
gií, heraldikou a pomístními názvy. V roce 1965 se zapojil do 
budování nového městského muzea v budově bývalé školy na 
náměstí, pro něž získal například sbírku vyřezávaných znaků 
Václava Kotrbatého. Nejvíce se však věnoval osobnosti Jaku-
ba Jana Ryby. Stal se zakládajícím členem a tajemníkem Spo-
lečnosti J. J. Ryby. Celá léta zahajoval provedení České mše 
vánoční proslovem, zpíval tenorové sólo, později ve sboru. Pro 
získání informací týkajících se Rybova rodokmenu hodně ces-
toval, bádal v archivech, desetiletí shromažďoval a zpracová-
val údaje, jež významně přispěly ke vzniku současné Rybovy 
expozice. Rožmitál zůstal jeho srdeční záležitostí až do konce 
života, kdy působil jako obětavý průvodce a poradce v tehdej-
ším místním muzeu.                                                       (pm)

O tvořivou dílnu byl velký zájem
V době podzimních prázdnin 
připravilo muzeum pro veřej-
nost Podzimní tvořivou dílnu, 
tentokrát na téma Miniaturní 
svět. Dílna byla inspirovaná 
výstavou miniatur Anežky a 
Amálky Bičejových, kterou 
bylo možné v listopadu na-
vštívit. O tvoření byl velký zá-
jem, proto tímto děkujeme za 
vaši přízeň. Rádi bychom také 
poděkovali MAS Podbrdsko za 
příspěvek z operačního pro-
gramu Zaměstnanost plus, 
díky kterému byla dílna obo-
hacena o zajímavé i specifické 
tvořivé materiály.            (pm)

Životní jubileum Josefa Petráně
V úterý 18. listopadu oslavil pan Josef Petráň starší své 90. 
narozeniny. Pan Petráň se po celý svůj život s velkou vášní 
a odborností věnuje leteckému modelářství. Tomuto „národ-
nímu sportu“ je také věnována část expozice Podbrdského 
muzea. Panu Petráňovi přejeme vše nejlepší, pevné zdraví a 
mnoho pohody do dalších let. Děkujeme za dlouhodobou spo-
lupráci i za všechna milá setkání.                                   (pm)  

Výstava Sdružení výtvarníků ČR
V úterý 11. listopadu byla v Podbrdském muzeu zahájena vý-
stava Sdružení výtvarníků České republiky. Přijďte se až do 
28. prosince podívat na rozmanitou práci umělců z celé repub-
liky. A pokud vás jejich tvorba osloví, můžete obraz zakoupit  
třeba jako vánoční dárek nebo jen tak pro radost.            (pm)

Projekce Poslední cesta královny
Zveme všechny do galerie našeho muzea na dokument 

Tomáše Belky o jediné královně z domácí šlechty. 

17. prosince od 18 hodin 

Otevírací doba muzea
do 17. 12. 		  obvyklá otevírací doba
18. 12. – 25. 12. 	 zavřeno
26. 12. – 28. 12. 	 otevřeno 13:00 – 16:00
29. 1. – 28. 2. 		  pro veřejnost zavřeno
			   (návštěva možná po domluvě) 

PF 2026Přejeme vám  
HOJNÝ 
nový rok 2026!

Charitativní bazárek Kramárna
Od 2. do 5. prosince můžete v malém sále společenského 
centra navštívit tradiční charitativní bazárek Kramárna. 
Otevřeno je od 10 do 18 hodin, v pátek do 12 hodin. Výtě-
žek z prodeje půjde na pomoc potřebným.                (pm)

Chairé v Podbrdském muzeu
Podbrdské muzeum zve 12. prosince od 18 hodin na ad-
ventní koncert vokálně-instrumentálního souboru do-
bových nástrojů Chairé Příbram. Rezervace provádějte 
e-mailem na pm@podbrdskemuzeum.cz, telefonicky na 
čísle 311 249 262 nebo na pokladně muzea.
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Vzpomínky
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Dne 22. prosince 2025 uplyne pět let 
od chvíle, kdy nás navždy opustila paní 
Marie Beranová z Nesvačil. Nikdy neza-
pomeneme, budeš stále v našich vzpo-
mínkách. S láskou vzpomínají dcery 
Alena, Dana a Mirka s rodinami a bratr 
Láďa s rodinou. 

Dne 26. prosince 2025 si 
připomeneme nedožité sté 
narozeniny naší milova-
né maminky, paní Anny 
Břendové z Rožmitálu pod 
Třemšínem. Dne 21. února 

2026 uplyne 51 let od její smrti. Stále jsi 
v našich srdcích a vzpomínkách. Olga, 
Anna, Eva a Vašek. Dvě děti a čtyři 
vnoučata už za Tebou odešli. 

Dne 15. prosince 2025 
uplyne pět let od chvíle, kdy 
nás navždy opustila naše 
milovaná maminka, babič-
ka a prababička, paní Věra  
Pedálová z Věšína. S láskou 

a úctou vzpomínají syn Pavel s Janou, 
syn Láďa s rodinou a dcera Jitka s rodi-
nou. Za tichou vzpomínku děkujeme. 

Čas ubíhá, ale vzpomínky zůstávají. Dne 
31. prosince 2025 uplyne smutných pět 
let od chvíle, kdy nás navždy opustil 
pan Josef Polák ze Strýčkov. S láskou 
stále vzpomínají a za tichou vzpomínku 
děkují manželka a dcery s rodinami.

Dne 31. prosince 2025 
uplyne osm let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil pan 
František Fous ze Zalán. 
Nikdy nezapomeneme, bu-
deš stále v našich vzpomín-

kách. S láskou vzpomíná manželka a 
dcery s rodinami.

Co vděkem za 
lásku a péči 
Tvou Ti může-
me dát – hrst 
krásných květů 
naposled, a pak 

jen vzpomínat. Dne 2. prosince 2025 
uplynou tři smutné roky od chvíle, co 
nás navždy opustila naše milovaná ma-
minka, babička a prababička, paní Věra 
Fousová z Rožmitálu. Dne 11. prosin-
ce tomu bude již 16 let, co nás opustil i 
její manžel, pan Oldřich Fous. S láskou 
stále vzpomínají synové Oldřich a Jiří s 
rodinami.

Dne 16. prosince 2025 
si připomeneme nedožité 
osmdesáté narozeniny na-
šeho bratra, švagra a strý-
ce, pana Václava Šourka. 
Kdo jste ho znali, věnujte 

mu, prosíme, tichou vzpomínku. Stále 
vzpomínají bratr Josef s rodinou a bratr 
Vladimír s rodinou.

Že čas rány hojí, je jen pouhé zdání. 
Stále je v srdci bolest, v očích slzy a ti-
ché vzpomínání. Dne 31. prosince 2025 
uplyne 25 let, kdy nás nečekaně opustil 
milovaný syn a bratr, pan David Štván 
z Rožmitálu pod Třemšínem. Dne 25. 
ledna 2026 by oslavil 46. narozeniny. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapome-
nou mamka Alena, bratr Míša a další 
příbuzní. Kdo jste ho znali a něco ve vás 
zanechal, vzpomeňte s námi. Za vzpo-
mínku děkujeme.

Kytičku na hrob Ti může-
me dát, chvilku postát a s 
láskou zavzpomínat. Dne 5. 
prosince 2025 uplynou tři 
smutné roky, kdy nás na-
vždy opustila naše milova-

ná maminka, manželka a babička, paní 
Jiřinka Kalová ze Starého Rožmitálu. S 
láskou vzpomínají manžel Zdeněk, syn 
Zdeněk a dcera Ivana s rodinami. 

Kdo Tě znal, vzpomene, kdo 
Tě měl rád, nikdy nezapo-
mene. Dne 6. prosince 2025 
uplyne 20 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil pan  
Josef Vacek z Věšína. S 

láskou a s bolestí v srdci vzpomínají 
dcery Lenka, Marcela a Eva s rodinami.

Tichou vzpomínku chceme 
Ti dát, aby každý vzpomněl, 
kdo Tě měl rád. Dne 17. 
listopadu 2025 uplynulo 
25 smutných let, kdy nás 
navždy opustil náš milova-

ný tatínek a dědeček, pan František  
Svatoň z Hutí pod Třemšínem. Stále 
vzpomíná dcera Stanislava s rodinou a 
syn Bohumil s rodinou.

Odešla jsi, jak si osud přál, 
v našich srdcích žiješ stále 
dál. Dne 6. prosince 2025 
uplynou dva roky od úmrtí 
Ing. Jitky Vávrové, rozené 
Moravcové z Nepomuku. 

Stále vzpomíná syn Adam, manžel a 
celá rodina. Kdo jste ji znali, vzpomeňte 
s námi.

Dne 21. prosince 2025 vzpomeneme již 
devět dlouhých let od doby, kdy navždy 
odešel náš milovaný bratr, strýc a švagr, 
pan Ivan Vetrák. Stále vzpomínají a 
nikdy nezapomenou sourozenci. Těm, 
kteří ho znali a měli rádi, děkujeme za 
vzpomínku.

Dne 29. prosince 2025  
uplyne pět let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil dlou-
holetý starosta Rožmitálu 
p. Tř. Josef Vondrášek. S 
úctou vzpomínají zaměst-

nanci Města Rožmitál pod Třemšínem. 

Dne 9. listopadu 2025 uplynulo již 25 
let, co nás navždy opustil náš táta a 
dědeček, pan Eduard Zizler. Dne 15. 
srpna 2025 by oslavil 100 let od svého 
narození. Stále vzpomínají dcery Ivana a 
Marie a syn Petr s rodinami.

Odešel jsi, jak osud si přál, 
ale v našich srdcích a vzpo-
mínkách žiješ dál. Dne 26. 
prosince 2025 uplyne dva-
cet tři smutných let, kdy 
nás navždy opustil pan 

František Minařík z Rožmitálu. Kdo 
jste ho znali a měli rádi, věnujte mu v 
tento den malou vzpomínku. Stále vzpo-
mínají dcery Alena a Marcela s rodinami 
a ostatní příbuzní. 

Když soumrak padne do 
polí, vzpomínka na Tě za-
bolí. Když Tvá hvězda na 
nebi září, my stíráme slzu 
ze tváří. Vzpomínku tichou 
chceme Ti dát, nechť vzpo-

mene každý, kdo Tě měl rád. Dne 20. 
prosince 2025 uplyne jeden rok od chví-
le, kdy nás navždy opustil pan Václav 
Sýkora z Bukové. S láskou vzpomíná 
manželka Marie a synové Václav a Jan 
s rodinami.

rrrr

rrrr

rrrr
rrrr

rrrr

Hezké vánoční svátky, ať máte čas na pohádky.
Ať se na vás štěstí směje, ať vás láska stále hřeje.

Ať vás úspěch provází v roku, který přichází.
Všem občanům Pňovic a Skuhrova 

přeje Osadní výbor.

Vážení čtenáři, milí inzertní klienti, dovolte, 
abychom vám popřáli klidné, radostné 

a ve zdraví prožité vánoční svátky. Abyste 
si odpočinuli a bylo vám dobře 

ve společnosti lidí, které máte rádi. Redakce
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Prodej vánočních stromků v Rožmitále
Společnost KAISER s. r. o., správce 

lesů města Rožmitál pod Třemšínem, 
oznamuje prodej vánočních stromků 
v prostorách Stodoly Podbrdského 
muzea. K prodeji budou tradičně 
připraveny smrky, borovice lesní, 
borovice černé, jedle kavkazské 

a ozdobná klest.

Prodej vánočních stromků v prostorách Stodoly Podbrdského 
muzea se uskuteční od 8. do 21. prosince 2025

denně od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin.

Přeji všem občanům klidné a příjemné prožití vánočních svátků, 
pevné zdraví, mnoho osobních a pracovních úspěchů po celý 

následující rok 2026.                         JUDr. Josef Kaiser

Prodej ryb na sádkách v Rožmitále p. Tř.
Vánoční prodej ryb na sádkách v Rožmitále p. Tř. 

bude probíhat od 20. do 23. 12. 2025 vždy 
od 8 do 12 a od 13 do 16 hodin. Ryby z produkce 
Rybářství Lnáře bude možné si nechat upravit dle 
přání (kuchání, škrábání, stáhnutí, porcování...) 

Cena kapra je 95,- Kč za kilogram. 
V nabídce bude i lín, štika, amur, sumec či candát. 

Množství dravých ryb je omezené.

Vítání občánků v Rožmitále pod Třemšínem
Ve čtvrtek 13. listopadu se v obřadní 
síni Městského úřadu v Rožmitále pod 
Třemšínem konaly slavnostní obřady ví-
tání nových občánků. Při této příležitos-
ti byli slavnostně přivítáni noví občánci 
města Rožmitálu pod Třemšínem a obcí 
Sedlice a Vranovice. Slavnostní obřad 
vedla Mgr. Věra Bártlová, zastupitelka 
města Rožmitálu pod Třemšínem. Obřa-
du se zúčastnili také zástupci obcí – sta-

rosta obce Sedlice Ing. Jiří Čech a paní 
Petra Poláková za obec Vranovice. 

Obřad zpestřil krásný program dětí ze 
základní školy, který přispěl k radostné 
a slavnostní atmosféře a potěšil nejen 
rodiče, ale i všechny přítomné. Rodiče 
nově narozených dětí obdrželi pamětní 
list, květinu a finanční dar. Přejeme nově 
narozeným dětem do života hodně zdra-
ví, štěstí a radostných chvil.             (rs)

Na slavnostním obřadu byli 
přivítáni tito noví občánci:

Viktor Drga, Zalány
Jonáš Dastlík, Zalány
Filip Jeníček, Sedlice
Ondřej Robausch, Vranovice
Laura Pospíšilová, Vranovice
Julie Pajtai, Vranovice
Agáta Blažková, Rožmitál p. Tř.
Štěpán Veber, Rožmitál p. Tř.
Izabela Dostálková, Starý Rožmitál
Jakub Chábek, Rožmitál p. Tř.
Viktor Vlk, Rožmitál p. Tř.
Adéla Kaiserová, Hutě p. Tř.

Blahopřání

Řekli si své  
„ano“

Knihovna Voltuš
bude otevřena

1. prosince 2025 
od 13:30 do 15:00

 

www.naseknihovna.cz/knihovnavoltus

Dne 12. prosince 2025 
oslaví 85. narozeniny 
pan František Nusl z 
Pňovic. Do dalších let 
hodně zdraví a radosti 
z neustále přibývají-
cích vnoučat a prav-
noučat mu přeje manželka Jarka a 
děti Pavlína a Miloš s rodinami. 

24. října 2025 
obřadní síň MÚ Rožmitál p. Tř.

Antonín Zajíc, Věšín 
a Martina Skřivánková, Věšín

29. října 2025
Hutě p. Tř. – glamping Brdy

Jiří Marušák, Jesenice 
a Adéla Červinková, Klokočná

22. listopadu 2025
obřadní síň MÚ Rožmitál p. Tř.

Michal Trefný, Voltuš 
a Pavlína Dintarová, Vranovice

Moštárna v Rožmitále p. Tř.

Vánoční 
moštování

úterý 23. prosince 2025
od 8 do 9 hodin

Bližší informace na telefonních  
číslech 606 585 610 a 737 225 923

www.zahradkari.cz

Rožmitálský zámek zve 
na Vánoční troubení

V neděli 21. prosince v 15 hodin se 
bude na rožmitálském zámku opět trou-
bit. Tentokrát uvítáme na akci Vánoč-
ní troubení soubor Astoria Brass pod 
vedením Jaroslava Šimůnka. Přijďte si 
s námi užít vánoční atmosféru se sva- 
řákem, horkým čajem a s malým občer-
stvením.          Rožmitálský zámek, z. s.
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qqAdvent – 3. 12. odpoledne - Ozdo-
bíme si stromeček a vyrobíme si jedno-
duché vánoční dekorace. S adventní do-
bou jsou spojeny různé zvyklosti, které 
si společně připomeneme.
qqVánoční bojovka – 5. až 19. 12. od-
poledne - Chcete si zkrátit čas čekání 
na Ježíška? Máme pro vás připravenou 
vánoční bojovku, zaměřenou na vánoč-
ní zvyky a tradice. Za správné vyluštění 
tajenky získáte malou odměnu. 
qqŠtědrý den – 15. 12. odpoledne - 
Víte, které zvyky, tradice a pranostiky 
se tohoto dne týkají? Čeká nás zábav-
né odpoledne. Formou hry a zábavného 
kvízu se vše dozvíte.
qqMozečku, otřes se - Literární, vě-

domostní, pohádkové a další tradiční 
soutěže jsou jako vždy po celý měsíc 
připraveny v oddělení pro děti. Přijďte si 
zasoutěžit, případně i něco vyhrát. Sou-
těže končí 19. 12. 

Výstavy
qqCelý prosinec bude probíhat výsta-
va knih „Doporučujeme, přečtěte si“ a 
„Prosincová výročí“. 

Akce pro školy
qqPovolání a řemesla – pro MŠ Rožmitál
qqVánoce – pro MŠ Věšín 
qqVánoce – pro ZŠ Březnice
qqVánoce – pro Spec. ZŠ Rožmitál
qqVánoce – pro družinu Spec. ZŠ

Prosincové akce v dětském oddělení Novinky v knihovně
Dětské oddělení:

Křišťanová Dita: Jak Zuza 
přemohla obavy

Rawls Wilson: Kde roste 
červené kapradí

Dospělé oddělení:
Zvěřová Lucie: Za hranicí naděje

Blahová Miriam: Příběh s vůní lípy

Rande naslepo s knihou
qqVyberte si naslepo knihu zabalenou 
tak, že si nebudete moct přečíst, o čem 
je. Třeba se otevřete novým žánrům a 
sáhnete příště po knize, které byste si 
jinak ani nevšimli. 

Ankety
qqJakou knihu jste četli naposledy? 
Kterou knihu by si měl přečíst každý? A 
jaká by neměla chybět v naší knihovně? 
Přijďte do dospělého oddělení a vyplň-
te anketu. Můžete tak pomoci ostatním 
čtenářům objevit nové autory a knihy. 
Odpovědi jsou vylepené v Knize knih.

Výstavy
qqV prosinci bude probíhat výstava 
knih „Doporučujeme, přečtěte si“, „Pro-
sincová výročí“ a „Prosincové významné 
dny“. Dále pokračuje i výstava na téma 
„Detektivky“, „Série“ a „Podle skuteč-
ných událostí“.  

Pro nadšence do křížovek
qqMáte rádi křížovky? Přijďte si pro ně! 
Ze starých časopisů jsme pro vás při-
pravili křížovky, které si můžete po celý 
rok zdarma odnést. Najdete je u celoroč-
ní burzy knih – hned za dveřmi při vstu-
pu do knihovny.

Prosincové akce v dospělém oddělení

Podzimní kurz VU3V
Mistři evropského barokního malířství 

4. 12., 18. 12.  
Němci a Češi: Společná cesta dějinami 

11. 12. 

Workshop ručního šití 
Ve středu 12. listopadu se v naší 
knihovně uskutečnil workshop ručního 
šití s Monikou Tilschovou. Zájemkyně 
si vyzkoušely starou techniku přesného 
ručního šití pomocí papírových šablon 
a vytvořily si tak drobnost nejen do do-
mácnosti. Od nového roku plánujeme 
další kurz rozdělený do několika částí, 
který se bude konat zhruba jednou za 
tři týdny. Několik volných míst je stá-
le k dispozici – možná právě pro vás. 
Podrobnosti o kurzu nyní dolaďujeme 
a včas je zveřejníme. Bližší informace 
získáte v dospělém oddělení knihov- 
ny.                                Tereza Švecová

Náramkový workshop 
Tonyem Handmade

Ve čtvrtek 12. února 2026 od 17:00 se 
v rožmitálské knihovně uskuteční další 
oblíbený náramkový workshop Tonyem 
Handmade. Čeká vás pohodové tvoře-
ní, při kterém si navléknete vlastní ná-
ramek a užijete si klidnou, přátelskou 
atmosféru. 

Připraveno bude malé občerstvení 
i nápoje – voda, káva, nebo čaj. Počet 
míst je omezený, proto si, prosím, rezer-
vujte svoje místo včas. Přihlásit se mů-
žete v dospělém oddělení knihovny nebo 
na čísle 604 536 880.    Tereza Švecová

UPOZORNĚNÍ
Od 20. 12. 2025 do 1. 1. 2026 

bude uzavřena knihovna 
i informační centrum. 

V novém roce se na vaši návštěvu 
těšíme od pátku 2. 1. 2026

Rožmitálští skauti do města 
přivezou Betlémské světlo

Naší každoroční tradicí je přivézt do Rožmitálu 
pod Třemšínem Betlémské světýlko. Budeme ho 
rozdávat 23. prosince na náměstí u betléma od 
9:30 do 11:00. Vezměte si lucerničku, rádi vás 
uvidíme.                      skauti a skautky Rožmitál

Pozvánka na výroční členskou 
schůzi hasičů Pňovic a Skuhrova
Sbor dobrovolných hasičů Pňovic a Skuhrova přeje všem ob-
čanům radostné a klidné prožití vánočních svátků ve spole-
čenství těch nejbližších a do nového roku mnoho štěstí, zdraví 
a spokojenosti. 

Všechny členy tímto zveme 16. ledna 2026 od 19 hodin do 
Hasičského klubu na výroční členskou schůzi, kde proběhne 
nová volba členů výboru.                          Vlastimil Janoušek

Pracovníci knihovny a infocentra 
přejí všem klidné vánoční 

svátky a v novém roce hodně 
zdraví, spokojenosti,

pohody 
i hezkých knih.
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Akce plánované na prosinec
q.1. prosince – projektový den Vánoce (vánoční dílny)
q.4. prosince od 15:30 – vánoční trh a rozsvícení  
    vánočního stromu
q.5. prosince – Mikulášská nadílka (ŽP)
q.8. prosince – Návštěva Podbrdského muzea s programem  
    Vánoce (3. B a 4. A)
q.9. prosince – Muzikál Robinson Crusoe Praha (3. B)
q.9. prosince – Exkurze Památník Antonína Dvořáka  
    ve Vysoké u Příbrami (9. B)
q.10. prosince – Vánoční bruslení (3. a 4. ročník)
q.16. prosince – Návštěva Podbrdského muzea s programem  
    Vánoce (3. A a 4. B)
q.16. prosince – Příběh vánočního stromečku – výstava  
    Březnice – 2. AB a 3. B
q.16. prosince – Mezigenerační hry – Domov pro 
    seniory (5. AB)
q.17. prosince – Vánoční pohádka ze zahrádky – divadelní  
    představení ve společenském centru – 1. ročník
q.18. prosince – Vánoční laťka
q.18. prosince – Vánoční přespání ve škole (5. ročník)
q.19. prosince – Vánoční zpívání po městě (5. ročník)
q.19. prosince – filmové představení Cukrkandl (6. – 9. AC)
q.19. prosince – Vánoce se spolužáky ve třídě
q.22. prosince – 2. ledna – vánoční prázdniny

Základní škola Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem

Další informace a snímky z akcí školy jsou  
na www.zsrozmital.cz pod odkazem Škola/Fotogalerie.
Zprávy ze školy najdete také v elektronickém vydání 

časopisu Školáček na školním webu. 

Sportovní vybavení pro žáky
Zahradní slavnost pořádaná 
Klubem rodičů při ZŠ Rožmi-
tál pod Třemšínem byla velmi 
zdařilou akcí, která přinesla 
výtěžek zhruba 30 000 Kč. 
Proto jsme se rozhodli, že 
tyto prostředky využijeme na 
nákup nového sportovního 
vybavení pro žáky naší školy. 
Žáci je budou moci využívat 
během přestávek, při hodi-
nách tělesné výchovy, ale i na 
školách v přírodě či jiných akcích. Věříme, že dva kulečníkové 
stoly, které jsou umístěné na chodbě druhého stupně, žáci 
rádi využijí o přestávkách. Dále bylo nakoupeno vybavení na 
badminton, jako sítě a tři sady raket, dvě sady na pétanque, 
terč s luky a šípy a tři sady pálek na stolní tenis. Velké podě-
kování patří Městu Rožmitál p. Tř., které škole věnovalo beto-
nový pingpongový stůl. Ten bude žákům sloužit zejména bě-
hem poledních přestávek. Velké díky patří také rožmitálským 
technickým službám a panu školníkovi Josefu Hořejšímu za  
instalaci tohoto stolu.     za Klub rodičů Oldřiška Maroušková

Základní škola J. J. Ryby Rožmitál p. Tř. vás zve na

Rozsvícení vánočního stromu
pro Dobrého anděla

4. prosince 2025 od 15:30 do 17:30
Program:

Vánoční zpívání a tancování
Vánoční jarmark

Posezení v naší vánoční kavárně

Základní škola J. J. Ryby Rožmitál p. Tř. vás zve na

ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY
v pátek 23. ledna 2026 od 13:00 do 17:00
K zápisu si přineste občanský průkaz a rodný list dítěte.

Žáci a zaměstnanci Základní školy 
J. J. Ryby Rožmitál pod Třemšínem

přejí všem rodičům a přátelům školy
příjemné prožití vánočních svátků

a mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti
v roce 2026.

Florbalový turnaj dívek v Příbrami
V pátek 7. listopadu se žákyně 8. a 9. ročníku zúčastnily flor-
balového turnaje v Příbrami. Během dne odehrály čtyři zá-
pasy a odvezly si dvě zasloužené výhry. Velká pochvala patří 
celému týmu za reprezentaci školy a férovou hru. Děvčata si 
turnaj užila a domů se vracela s dobrou náladou a novými 
zkušenostmi.                                       Eliška Skalíková, 9. B

Úspěchy v Přírodovědném klokanu 

Tak jako každý rok i letos v říjnu měli naši žáci možnost ověřit 
si své znalosti v oblasti matematiky, fyziky, chemie, biologie a 
všeobecných znalostí v rámci celostátní soutěže Přírodovědný 
klokan 2025–2026. Této akce se na naší škole zúčastnilo cel-
kem 93 žáků 8. a 9. ročníku (kategorie Kadet). V rámci naše-
ho okresu dosáhli tři naši žáci z 9. A velice pěkného umístění. 
Naším nejúspěšnějším účastníkem v této soutěži byl Hlib De-
nysenko, který se ziskem 74 bodů obsadil 8. místo v okrese. 
Lukáš Němec se 72 body obsadil 10. místo v okrese. Veronika 
Hrdinová se 67 body skončila na 14. místě v okrese. Vyučující 
přírodopisu v 8. a 9. ročníku blahopřejí třem našim nejlepším 
řešitelům a zároveň děkují všem účastníkům za účast v sou- 
těži.             Mgr. František Matějka, Mgr. Hana Sladovníková

Veronika Hrdinová, Hlib Denysenko a Lukáš Němec
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Základní škola Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem

Happening Jsem laskavec 
vyvrcholil Dnem laskavosti
I tento rok se třída 5. B zapojila do happeningu „Jsem laska-
vec“, který vyvrcholil 13. listopadu Dnem laskavosti. Charlie 
Chaplin řekl: „Více než chytrost potřebujeme vlídnost a las-
kavost.“ Myslíme si, že v této době to platí dvojnásob, a proto 
jsme projektu věnovali více času. Jako třída jsme celý říjen 
vyplňovali laskavý kalendář a plnili každý den alespoň jeden 
dobrý skutek. Hlasovali jsme i pro Laskavce roku naší školy, 
kde zvítězil pan školník. Vytvořili jsme diplomy pro něho i pro 
další laskavé zaměstnance naší školy – sekretářky, uklízeč-
ky, paní ředitelku, paní zástupkyně... Vám všem děkujeme 
za vaši práci! V dílničkách jsme vyráběli dárky jako motivační 
karty, navlékali korálky, pekli laskavé perníčky a hnětýnky, 
zdobili srdíčkové magnetky atd. Dárečky jsme potom společ-
ně rozdávali 13. listopadu lidem ve městě, aby nezapomněli, 
že na vlídný úsměv a laskavé srdce nepotřebuje nikdo peníze. 
Krásné a láskyplné dny všem přeje 5. B.                          (zš)

Žákovský parlament Rybičky ukončil podzim ve velkém stylu

Dopravní výchova, věž a trocha 
historie při návštěvě Domažlic

V úterý 21. října se žáci 4. A a 4. B vydali na exkurzi do Do-
mažlic. Na programu bylo nejen učení, ale i trocha dobrodruž-
ství! První zastávka byla u Městské policie Domažlice, kde se 
žáci seznámili s „policistkou v akci“ – a to nejen při výuce 
dopravní výchovy, ale i při ukázce toho, jak správně přecházet 
silnici, jak být vidět na kole a jak se neztratit mezi dopravními 
značkami. Policistka jim ukázala, jak funguje městský kame-
rový systém a jak bezpečnější může být město, když máte oči 
všude… a to doslova! A aby toho nebylo málo, každý si mohl 
vyzkoušet „neprůstřelnou“ vestu a oblečení městské policie.                                                                                                                                  
Poté, co se žáci dozvěděli, jak neskončit pod autem, vyrazili 
na Domažlickou věž.  Sto devadesát čtyři schodů? Žádný pro-
blém! Na vrcholu čekal krásný výhled.  A aby to nebylo jen o 
učení, samozřejmě se nesmělo po návratu na zem zapomenout 
na nákupy v obchůdcích v historickém podloubí náměstí.                                                                                                                                         
Exkurze byla nejen příležitostí, jak se něco nového naučit, ale 
pro některé i dobrodružstvím. A teď už každý čtvrťák ví, jak 
správně přejít silnici, obléknout si neprůstřelnou vestu nebo 
se stát odborníkem na domažlické věže.                           (zš)

Už se blíží Vánoce a my jsme zakonči-
li podzim, jak se říká, ve velkém stylu. 
Tento měsíc byl obzvlášť úspěšný, ale 
hlavně náročný, tentokrát jsme totiž 
pořádali naše každoročně nejžádanější 
akce, a to Lízátkový týden a Halloween 
pro čtvrté a páté třídy. Nejdříve byl Lí-
zátkový týden spojený se Světovým 
dnem laskavosti. Děti si u nás mohly 
kupovat lízátka, ovocné tyčinky či si ob-
jednat ovocné kalíšky, nicméně ne pro 
sebe, nýbrž pro někoho, komu chtěly 
udělat radost. Lízátka a tyčinky s na-

psanými jmény nám házely do připra-
vené krabice na rozesílání a na kalíš-
ky si dělaly objednávky. Všechno jsme 
poté roztřídili a spolu s čerstvě uděla-
nými kalíšky roznesli. Moc bychom vám 
chtěli poděkovat za naprosto ohromný 
zájem, na který jsme nebyli ani zdaleka 
připraveni. Už ve středu bylo vyprodáno 
všech tisíc lízátek, sto ovocný tyčinek a 
mnoho kalíšků, do pátku jsme poté pro-
dávali jenom kalíšky, kterých se prodalo 
rekordních téměř dvě stě kusů. Výtěžek 
z peněz se potom poslal na Dobrého an-

děla. Nemůžeme však zapomenout ani 
na Halloween konaný ve středu 19. lis-
topadu. Pro tentokrát jsme organizovali 
strašidelnou stezku se šesti stanovišti. 
Děti vždy vyrážely maximálně po čtve-
řici a musely projít všemi stanovišti až 
na úplný konec. Všechny si vedly moc 
skvěle a my si to spolu s nimi užili. Na 
závěr bychom chtěli poděkovat všem 
zúčastněným, ať už na Halloweenu 
nebo v Lízátkovém týdnu. Na prosi-
nec chystáme Mikulášskou nadílku  
a Týden s dekou.       Johana Matějková

Šestnáctý rožmitálský vánoční hrníček se naplnil při jarmarku
Už šestnáctý rožmitálský vánoční hrníček na svařené víno 
představila 29. listopadu na vánočním jarmarku ve svém 
stánku v rožmitálském společenském centru paní Blanka 
Pazderníková. Vánoční hrnečky vydává každoročně ve spolu-
práci s Cvokařským muzeem od roku 2010 a ještě ani jednou 
- ani při zákazech kvůli covidu, kdy se tradiční jarmark ne-
konal - nevynechala! Hrnek je také, spolu s některými šálky z 
minulých let, k dostání v prodejně Drogerie-knihy na rožmi- 
tálském náměstí.                                          Jindřich Jirásek
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Sedmý Rožmitálský cyklokros
Již posedmé v novodobé historii se třetí říjnovou sobotu ko-

nal Rožmitálský cyklokros, který pravidelně přiláká spoustu 
závodnic a závodníků a promění tak klidné prostředí Malé-
ho Obůru v bouřlivou arénu odvahy, bojovnosti a vytrvalosti. 
Tradiční trať doplněnou o nové technické prvky, včetně pře-
jezdu přes vlek, si nenechalo ujít téměř dvě stě účastníků!
Tradičním „otvírákem“ závodního dne je kategorie těch nej-
mladších – odrážedel. Bezmála dvacet závodníčků se postavi-
lo na start a jako broučci v sedle svých ministrojů odhodlaně 
cupitali až do cíle, včetně nejmladší závodnice Sáry Hochmu-
tové. Následovaly závody dívek a chlapců, kde již několik let 
panuje trend, že první příčky obsazují sportovci z cyklistic-
kých oddílů a trochu tak upozaďují výkony domácích bojov-
níků z Rožmitálu a okolí. Zkrátka, popularita závodu s sebou 
přináší i tuto „daň“. Už nyní ale máme nápady, jak „rožmitál-
ské“ do závodění více motivovat a letošní neoficiální vyhlášení 
kategorie „Rožmitálská challenge“ mělo úspěch. I letos byl od-
měněn medailí a dárkem každý, kdo závod absolvoval. 

Atmosféra byla opět bezchybná, stejně jako doprovodný 
program v podobě skákacího hradu nebo malování na obličej. 
Ze vzduchu vše dokumentoval dron s videokamerou. 

Úžasným zážitkem bylo sledovat závod žen, kde se do po-
sledních metrů bojovalo o vítězství. Anežka Šmolíková a He-
lena Foltová (až z Římova) se bok po boku blížily po šotoli-
ně do cílového prostoru. Možná bouřlivá atmosféra a hlasité 
fandění, možná lepší rozvržení sil, anebo kombinace obojího 
nakonec přinesla výhru domácí jezdkyni, rodačce ze Starého 
Rožmitálu. 

Ve 14 hodin odstartoval závod mužů a suchý povrch trati 
sliboval rychlé tempo. To se vzápětí potvrdilo. Přední pozici v 
pelotonu skvěle držel domácí Milan Hochmut a dobře si vedl 
i loňský vítěz Josef Otta. Ten ale postupně ztrácel kontakt se 
špičkou a nakonec dokončil až jedenáctý. Čelo závodu zatím 
ovládali Martin Boubal s Oldřichem Novotným a jediní, kdo 
této dvojici s lehkou ztrátou sekundovali, byli Jiří Sobotka a 
Radek Koblic. V 5. okruhu z celkových osmi ještě zvýšil své 
úsilí Novotný a Boubalovi poodjel. Lídr týmu se věnuje přede-
vším silniční cyklistice, tudíž mu tvrdá rychlá trať dokonale 
seděla. S náskokem dojel až do cíle a mohl tak slavit premié-
rové vítězství v Rožmitále. Stejně jako v roce 2024 si pro stříb-
ro dojel Boubal a bronz díky skvělé formě a tvrdému tréninku 
v Brdech vybojoval Jiří Sobotka.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se podíleli na přípra-
vách a průběhu akce. Děkujeme sponzorům a podporovate-
lům: Město Rožmitál p. Tř., Truhlářství Tomek, Lékárna Mgr. 
Dagmar Tomková, Veselý – kompresory, Autocentrum ČR, 
Fitsport Jiří Trampota, Author Bike centrum Sedláček, Pap-
ka v. o. s., Buravíno, Silmet + DFC, Avanti koberce-podlahy, 
Střechy Procházka, TS Rožmitál p. Tř., ZŠ Rožmitál p. Tř., 
MAS Podbrdsko, Truhlářství Petr Kaiser, LDM group, Oxygen 
club, manželé Siglerovi. Děkujeme také majitelům pozemků, 
na kterých se závod konal. Vážíme si této podpory a už nyní 
plánujeme další ročník.                                      Josef Hořejší

Mateřská škola Rožmitál p. Tř.

Duhovo-sluníčkový zpravodaj
Podzimní období se v 
naší mateřské škole 
neslo ve znamení pohy-
bu, poznávání a nových 
zážitků. Naši předškolá-
ci pokračují v pravidel-
ných návštěvách před-
plaveckého výcvikového 
kurzu, kde si nejen zlep-
šují své dovednosti, ale 
také posilují odvahu, 
samostatnost a radost z 
pohybu ve vodě. Ani ná-
vštěvy knihovny nezů-
stávají pozadu. Děti se 
každý měsíc vydávají do 
kouzelného světa kní-
žek, kde je čekají nejen 
nové příběhy, ale i milá paní knihovnice, která jim pomáhá 
objevovat svět čtení. 

A protože máme rádi pobyt venku, paní učitelky si pro nás 
připravily tematickou podzimní vycházku s prožitkovými úko-
ly. Cesta vedla mezi stromy, kolem potůčku i barevného listí. 
Děti plnily zábavné úkoly – poznávaly a třídily přírodniny, po-
máhaly zvířátkům s přípravami zásob na zimu, také si pro-
cvičovaly své znalosti o jedlých a nejedlých houbách, které 
měly třídit do předem připraveného košíku. Ten nám však 
někdo u tohoto úkolu bohužel odcizil. Přesto jsme si díky tro-
še improvizace tuto aktivitu s dětmi naplno užili. Za zvládnutí 
všech úkolů na děti čekala sladká a zdravá odměna v podobě 
sušených jablíček. 

V polovině listopadu jsme také prožili nádhernou akci ve 
spolupráci s klubem rodičů - “Svatomartinské překvapení”. 
Na školní zahradu dorazil svatý Martin na bílém koni a spo-
lu s ním i krátké divadelní představení připomínající známý 
příběh o tom, jak se Martin slitoval nad zmrzlým žebrákem a 
podělil se s ním o svůj plášť. Děti sledovaly představení s vel-
kým zaujetím a atmosféra byla opravdu kouzelná. Po vystou-
pení se zapojily i děti, které Martinovi zazpívaly a zarecitovaly 
básničky, které si na tuto příležitost pečlivě nacvičily. Poté 
jsme se společně s rodiči a dětmi vydali na cestu městem s 
rozsvícenými lampionky. Průvod jsme zakončili na zahradě 
mateřské školy, kde už na nás čekalo opravdové překvapení. 
Martin s sebou přivezl i sníh, který proměnil školkovou zahra-
du v malou zimní pohádku. Děti si ve sněhu s radostí hrály 
a dováděly, jako by zima už opravdu dorazila. Také na nás 
čekalo příjemné pohoštění, které s láskou připravili rodiče – 
nechyběly koláčky, dobroty, horký čaj a polévka na zahřátí. 
Celá akce se nesla v duchu radosti, spolupráce a přátelství. 

Podzim je zkrátka kouzelný čas a my si ho ve školce užívá-
me plnými doušky. Těšíme se, co nám ještě přinese – třeba 
první mrazíky, společné tvoření nebo další dobrodružství s 
kamarády.                             za kolektiv MŠ Hana Roubalová



Vánoční koncert Dechového 
orchestru mladých ZUŠ J. J. Ryby
Vánoce jsou za dveřmi a vůně vánočního cukroví se line 
z nejedné kuchyně. Ani Dechový orchestr mladých ZUŠ 
J. J. Ryby v Rožmitále pod Třemšínem nezahálel a už od 
září poctivě „zadělával“ na tu pravou sváteční atmosféru, 
kterou bychom vám nyní rádi předali. Vážení příznivci 

a přátelé dobré hudby, Dechový orchestr mladých si vás 
dovoluje pozvat na tradiční 

VÁNOČNÍ 
KONCERT,

který se bude konat 

v sobotu 13. 12. 2025 od 16 hodin 
ve Společenském centru v Rožmitále p. Tř.

Přijďte potěšit svá srdce v čase předvánočního shonu 
a zaposlouchat se do příjemných, nejen vánočních 

melodií. Rádi vám předvedeme, co jsme pro vás 
s láskou a nadšením „upekli“ – a hrát budeme, 

jako vždy, od srdce.
Za Dechový orchestr mladých kapelník Vlastimil Král
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Rožmitál odstartoval plesovou
sezónu rybářským plesem 

Tradiční Rybářský ples, 
pořádaný místní organi-
zací Českého rybářského 
svazu, slavnostně zahájil 
letošní plesovou sezónu 
v Rožmitále pod Třemší-
nem. Společenské cent-
rum města přivítalo hosty, 
kteří si užili večer plný zá-
bavy, hudby a překvape-
ní. Vrcholem večera byla 
bohatá tombola, která 
přilákala pozornost všech 
návštěvníků. Mezi cenami nechyběly zvěřinové pochoutky, 
rybí speciality a další lákavé odměny. Hlavní cenou byl již 
tradičně velký sumec, jehož předání se ujal rybář v tradičním 
stejnokroji doplněném o gumové boty, rukavice a rybářskou 
čepici. Hudební program zajistily dvě kapely, Dlouhá noc a 
Miloš Velíšek, které roztančily oba sály společenského cen-
tra. Díky jejich energickým výkonům vydržela dobrá nálada 
až do ranních hodin. Poděkování za úspěšné zahájení plesové 
sezóny patří nejen organizátorům a pořadatelům, ale i všem 
štědrým sponzorům. Mezi ty hlavní patří Město Rožmitál pod 
Třemšínem, Středočeský územní svaz, firmy KAISER s. r. o., 
Truhlářství Petr Kaiser, Dřevoprofit Příbram, Oknoplastik, 
Rybářství Lnáře a Vyrábímereklamu.cz. Oba sály zaplni-
ly desítky nadšených návštěvníků, kteří společně přispěli k 
úspěšné atmosféře a zahájili plesovou sezónu ve velkém sty- 
lu.                                                                     Aleš Haluska 

V rožmitálském společenském centru se konala 13. listopadu 
tradiční podzimní členská schůze Svazu tělesně postižených 
ČR, místní organizace Rožmitál pod Třemšínem. O kulturní 
program se postarali žáci Základní umělecké školy Jakuba 
Jana Ryby a nakonec členy potěšil svým vystoupením Jiří Zrno 
s harmonikou.                                                                  (fž)

Svaz tělesně postižených 
uspořádal členskou schůzi

ZUŠ Jakuba Jana Ryby

Adventní období v rožmitálské
základní umělecké škole

Vážení rodiče, milí žáci, přátelé, dovolte mi, abych vám po-
děkoval za uplynulý rok 2025, který pomalu spěje k závěru. 
Nadchází období adventu a určitého zastavení se. U nás ve 
škole ovšem naopak vrcholí přípravy na veřejné akce, vystou-
pení a koncerty. Věřím, že si právě v tomto krásném předvá-
nočním čase uděláte chvíli, přijdete za námi, abychom vás 
mohli potěšit uměleckými výkony a převést vás pomyslně 
hudbou, tancem, slovem i obrazem do Vánoc. O plánovaných 
aktivitách se dozvíte podrobněji na našich webových strán-
kách nebo facebooku. A právě na facebooku pro vás opět při-
pravujeme překvapení v podobě online adventního kalendáře 
se záznamy žákovských a učitelských vystoupení vztahujících 
se k Rybově roku 2025. Takže od 30. listopadu až do Štědrého 
dne každý den v podvečer na nás myslete. My budeme myslet 
na vás.

Rád bych vám za celou Základní uměleckou školu Jaku-
ba Jana Ryby, všechny učitele a zaměstnance popřál hodně 
zdraví, štěstí a pohody do závěru roku. Krásné a štědré Váno- 
ce.                                               Josef Pekárek, ředitel školy

Adventní online kalendář
Adventní online kalendář ZUŠ Jakuba Jana Ryby

každý večer od 30. 11. do 24. 12. v 18:00 na
www.facebook.com/ZUS.Rozmital

Adventní koncerty ZUŠ J. J. Ryby
9. prosince od 17:00 - Podbrdské muzeum

10. prosince od 17:00 - Společenské centrum
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Zpráva fotbalového oddílu TJ Spartak Rožmitál 

Průběžné hodnocení sezóny 2025/2026 (podzimní část)
Jsme v polovině sezóny 2025/2026 a 
rádi bychom vás informovali o fungová-
ní našeho klubu. Potěšilo nás, že zejmé-
na u nejmenších kategorií je velký zájem 
o fotbal – Spartak momentálně sdružuje 
zhruba sto dětí, což je opravdu úctyhod-
né číslo.

Nejmladší naděje ve věku čtyři až šest 
let absolvovaly úvodní nábor, na který 
dorazilo pětadvacet dětí. Nikdo nebyl 
odmítnut, a proto zajišťují každý trénink 
tři osoby: hlavní trenérka Petra Foster 
a střídavě asistenti Andrea Skřivánko-
vá, Zuzka Poláková, Lucka Součková, 
Jirka Skotnica, Zdeněk Vlasák, Tomáš 
Drechsler a Dominik Straka. Tréninky 
probíhají dvakrát týdně a jejich cílem je 
připravit děti na přechod do vyšší kate-
gorie.

Mladší přípravku vede Víťa Čejka spo-
lečně s Petrem Jehličkou. Tým pravidel-
ně navštěvuje až čtyřiadvacet chlapců, 
kteří v podzimní části odehráli osm zá-
pasů a podávají velmi dobré výkony.

Starší přípravka má za sebou devět 
utkání a nepoznala porážku. Podzim-
ní část projeli kluci bez jediné prohry 
a trenérská dvojice Fanda Otta a Filip 
Svoboda je neustále motivuje k dalšímu 
růstu.

Mladší žáci hrají okresní přebor pod 
vedením Jirky Skotnici. Po deseti zápa-
sech jsou na devátém místě. Kluci sice 
procházejí náročným pubertálním obdo-
bím, ale věříme, že se na jaře výsledkově 
zvednou.

Starší žáky převzali Tonda Šurik a 
Martin Svoboda, který zároveň pomá-
há u mladších žáků. Po deseti zápasech 
drží třetí příčku a ukazují, že se začalo 
poctivě pracovat.

Áčko vede od léta Štěpán Melichar, 
jenž si přinesl cenné zkušenosti z 1. FK 
Příbram. Nastolený režim hráči přijali a 
cílem je postup do krajské I B třídy, kam 
Rožmitál patří nejen svým stadionem a 
zázemím. Po polovině sezóny je tým na 
druhém místě se ztrátou dvou bodů na 
vedoucí celek, kterou chce co nejrych-
leji stáhnout. Trenérovi asistují zranění 
hráči Luboš Hofman a Dominik Straka, 
kteří významně pomáhají i mimo hřiště.
Chceme opět vytvořit samostatný do-
rostenecký tým. Naší prioritou je udržet 
kluky, kteří nyní pomáhají áčku, a záro-
veň motivovat starší žáky, aby plynule 
navázali a měli kde dál růst.

Velký zájem o fotbal a počet hráčů, 
kteří potřebují pravidelně nastupovat, 
nás vede k myšlence, založit rezervní 
B tým, který poskytne herní prostor 
mladým fotbalistům, kteří již nemohou 
nastoupit v dorostu a v áčku dostávají 
menší prostor, ale potřebují sbírat zá-
pasovou praxi.

Děkujeme všem fanouškům a rodičům 
za podporu. Těší nás, že zejména u dětí 
je o fotbal velký zájem. Přejeme všem 
krásné prožití adventu, veselé Vánoce 
a úspěšný vstup do roku 2026. Bavte 
se fotbalem a fanděte našim družst- 
vům!                         Mgr. Ondřej Pejsar

Úhrada poplatku 
za odpady a psy

Místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství na rok 

2026 bude ve stejné výši jako v roce 
2025, tedy 720,- Kč pro trvale 
přihlášenou osobu v obci nebo 
nemovitost určenou k trvalému 

bydlení nebo k rekreaci, kde není 
nikdo trvale hlášen. 

Variabilní symbol, který byl 
každému přidělen, se nemění 

a je platný i pro rok 2026. 
Úhrady za místní poplatky za 

obecní systém odpadového hospo-
dářství a za psy na rok 2026 budou 

přijímány až od ledna 2026. 

V prosinci 2025 nebudou 
platby přijímány.

Omezení při používání 
zábavní pyrotechniky

Při používání zábavní pyrotechniky v 
České republice dochází od 1. prosince 
2025 k zásadnímu omezení. Minister-
stvo zemědělství spustilo novou mapo-
vou aplikaci, která přehledně zobrazuje 
nové celostátně platné ochranné zóny, 
kde nesmí pyrotechnická produkce pro-
bíhat. Podle § 35b zákona č. 344/2025 
Sb., kterým se mění zákon č. 206/2015 
Sb., o pyrotechnických výrobcích a za-
cházení s nimi, je nově zakázáno odpa-
lovat pyrotechniku s výjimkou kategorie 
F1 ve vzdálenosti 250 metrů od citlivých 
míst, jako jsou nemocnice, domovy pro 
seniory, zoologické zahrady, útulky nebo 
registrované farmy. Mapová aplikace je 
zveřejněna na portálu Ministerstva ze-
mědělství a zobrazuje, kde všude ome-
zení platí. Omezení se týká také částí 
Rožmitálu pod Třemšínem a některých 
osad.                                              (red)

V Rožmitále vystoupí 
v dubnu Zdeněk Izer

Známý bavič Zdeněk Izer zavítá 20. 
dubna 2026 do Rožmitálu pod Třem-
šínem se svým pořadem Vyndavací 
zas tam dací. Program začne v 19:00 
ve společenském centru. Předprodej 
vstupenek probíhá v MKS Rožmitál 
p. Tř a online na www.ticketportal.
cz. Více se dozvíte v inzertní části to-
hoto vydání.                             (red)

Třemšínská 
kvítka 

zvou na 

Novoroční koncert
spojený s uvedením nového CD

3. ledna 2026 od 17 hodin
v kostele sv. Jana Nepomuckého na rožmitálském náměstí.
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V Egyptě vedl velký velitel Mohamed Karim odpor proti Napo-
leonově vojenské kampani. Když byl zajat, soud ho odsoudil k 
smrti. Ale Napoleon ho nechal zavolat a řekl mu: „Je mi líto, 
že musím zabít muže, který statečně bránil svou zemi. Nechci, 
aby si mě historie pamatovala jako vraha hrdinů. Odpustím 
ti, pokud zaplatíš 10 000 zlatých mincí jako náhradu za ztráty 
mé armády. Mohamed Karim se zasmál a odpověděl: „Nemám 
tolik peněz, ale obchodníci mi dluží více než 100 000 zlatých 
mincí.“ Napoleon mu dal odklad. Karim šel na trh, spoutaný 
a obklopený vojáky, kteří ho hlídali, doufaje, že ti, pro které 
se obětoval, mu pomohou. Ale žádný obchodník neodpověděl. 
Naopak, obvinili ho, že je příčinou zničení Alexandrie a jejich 
krize. Vrátil se k Napoleonovi morálně zlomený. Napoleon mu 
řekl: „Nezabiju tě, protože jsi bojoval proti nám, ale protože 
jsi obětoval svůj život pro zbabělý lid, který dává přednost 
obchodu před svobodou.“ Mohamed Rashid Rida to shrnul 
takto: „Ten, kdo bojuje za nevědomý lid, je jako ten, kdo se 
upálí, aby osvětlil cestu slepým.“

Tato definice oběti pasuje na všechny hrdiny obětující se za 
svobodu, právo a spravedlnost, ale v první řadě na samotné-
ho Ježíše Krista. S kříže se modlil: „Otče, odpusť jim, vždyť 
nevědí, co činí!“ Lidská nevědomost a slepota bohužel trvá. 
Slavností Krista Krále skončil církevní rok a před námi je Ad-
vent, jenž připomíná Kristův druhý příchod na konci časů. 
Pro mnohé nevědomé je Advent jen (rádoby vánočním) úle-
tem z reality, z bludného kruhu duchovní slepoty. Proto chci 
v této době volat k Bohu: „Přijď Pane, a už neotálej!“ Přeji 
hluboký Advent a pokojné svátky Kristových narozenin všem 
duchovně probuzeným a upřímně hledajícím pravdu a lá- 
sku.                                                            Petr, kněz Kristův

Adventní „Roráty“ 
(mše sv. při svíčkách s adventními zpěvy): 

3. 12. a 17. 12. v 7:00 v kostele sv. Jana Nepomuckého
Vánoce: 

24. 12.   Setkání s dětmi u Betléma v 15:00 ve filiálním kostele 
              sv. Jana Nepomuckého
24. 12.  Půlnoční mše svatá ve 22:00 ve farním kostele 
              Povýšení sv. Kříže
25. 12. Slavnost Narození Páně, mše sv. v 8:30 ve Starém  
              Rožmitále, v 10:10 ve Hvožďanech 

Více informací naleznete na webu farnosti 
www.rimskokatolickafarnoststaryrozmital.cz.

SLOVÍČKO KNĚZE Speciální ZŠ Rožmitál p. Tř.

Téma Matrika v životě člověka
Matrika provází každého člověka po celý život. Proto jsme 
pro žáky 2. stupně domluvili na toto téma povídání u člověka 
nejpovolanějšího. V úterý 21. října nás na rožmitálské rad-
nici srdečně přivítala matrikářka, paní Renata Sklenárová.  
Dovedla nás do obřadní síně a ujala se slova. Překvapil nás 
zrenovovaný interiér a výzdoba této místnosti; prozkoumali 
jsme také detaily obrazů. Paní Sklenárová objasnila žákům 
význam matriky, jaké tu probíhají obřady, ukázala staré ma-
triční knihy, vysvětlila některé zákonitosti a pravidla zápisů. 
Děti měly možnost si knihy prohlédnout; podivovaly se nad 
tvary písmen, zkusily si i některé zápisy přečíst. Také jsme 
viděli Kroniku města a našli jsme kapitolu o naší škole. Žáci 
měli různé dotazy, takže došlo i na povídání o historii radnice, 
o funkci starosty, o zastupitelstvu, o volbách; nakonec jsme si 
prohlédli i zasedací místnost, kde se konají schůze. Dvě hodi-
ny zajímavého vyprávění utekly, ani nevíme jak. Rádi bychom 
tímto poděkovali paní Sklenárové za čas, který nám věnovala, 
za vstřícnost, ochotu a praktické informace, které žáci uplatní 
v další výuce.                                           Mgr. Miluše Piklová   

Výstava Bzukot školních zahrad
V pátek 31. října jsme se 
žáky 2. stupně navštívili 
Pedagogické muzeum J. A. 
Komenského, kde byla in-
stalovaná výstava Bzukot 
školních zahrad. Výstava 
ukazovala význam a histo-
rické proměny vzdělávání 
v oblasti ekologie. Už v mi-
nulém století byli učitelé 
významnými propagátory 
včelaření a na řadě škol fungovaly chovy housenek bource 
morušového. Také zahrada byla místem přirozeného pozná-
vání a názorné výuky. Prohlédli jsme si jak velkoformátové 
reprodukce nástěnných školních obrazů, tak fotografie škol-
ních zahrad a sadů, nalezené v různých archivech. Děti se 
seznamovaly se dřevem ovocných stromů zrakem, hmatem i 
sluchem, dotkly se nejběžnějších druhů obilí, vyzkoušely leh-
kost a krásu hedvábných tkanin. Kromě této výstavy jsme 
měli také možnost prohlédnout si i ostatní zajímavé exponáty 
tohoto muzea. Věřím, že získané poznatky využijí žáci v další 
výuce.                                                      Mgr. Miluše Piklová 

Kynologové opět stanuli na „bedně“

Ve dnech 31. října až 2. listopadu proběhlo mistrovství Morav-
skoslezského kynologického svazu ve Zbraslavi u Brna. Borci 
z rožmitálské kynologické organizace opět nezklamali o znovu 
stanuli se svými psími svěřenci na „bedně“. Roman Šmatlák  
obsadil druhé místo a Karel Petrovic třetí místo.              (kp)
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Rybův prosinec 2025 bude stejně jako 
všechny předešlé poslední měsíce v 
roce patřit vánočním oslavám Ježíšova 
narození, které nám Jakub Jan Ryba 
tak nádherně zprostředkoval a zároveň 
umocnil prostřednictvím svého nejslav-
nějšího díla. Ryzí jednota českých veršů 
a hudby tryskající z jeho zbožného nitra 
nenuceně, bez patosu, ale nad jiné vý-
mluvněji, opravdově a jedinečně vystihla 
biblickou událost narození Božího Syna, 
když ji zpřítomnila a přenesla do našeho 
kraje mezi chudé pastýře, kteří dávají 
svá srdce a své umění do služeb Bohu a 
těm nejušlechtilejším hodnotám. Pomá-
há nám alespoň na chvíli potlačit všu-
dypřítomný konzum a ukazuje podstatu 
lidského života v pokoře, službě, obě-
ti, vděčnosti, radosti, víře a naději. My 
Rožmitálští máme jedinečnou možnost 
být ve správný čas na správném místě a 
prožít tu pravou duchovní podstatu Vá-
noc s krásnou hudbou v autentických 
prostorách. Těžko najdeme krásnější 
vyvrcholení Rybova roku 2025.

S vděčností a radostí v srdci přináší-
me toto ohlédnutí za každým Rybovým 
měsícem jako pestrobarevnou mozaiku 
všech snah vedoucích ke zviditelnění 
cenného odkazu naší nejvýznamnější 
osobnosti.

Rybův leden přinesl slavnostní zaháje-
ní, jež obstaral Tříkrálový koncert 11. 1. 
v městském kostele s výjimečnou účastí 
žáků tří oborů naší ZUŠ, kteří společně 
nastudovali Rybovo dílo s názvem Rado-
vánky nevinných dítek o Vánocích. Malí 
zpěváci se blýskli v obou verzích Rybovy 
koledy Šťastný koledníček, program vy-
vrcholil uvedením jeho Tříkrálové pas-
torely, v němž spojili své síly Pěvecký 
sbor učitelů a orchestr složený pro tuto 
chvíli.
Rybův únor jsme si jako měsíc Rybova 
příchodu do našeho města připomněli 
díky stolnímu kalendáři Rybův Rožmi-
tál, který vydalo město ve spolupráci se 
SJJR a jemuž se ve 2. polovině školního 
roku věnovali i žáci ZUŠ v hodinách hu-
dební teorie. 
Rybův březen se nesl ve znamení 230. 
výročí narození Rybova nejstaršího syna 
Josefa. V den výročí se uskutečnila mše 
sv. na poděkování za jeho život, vzpo-
mínka u náhrobku na farním hřbitově s 
modlitbou za celý rod a setkání na faře 
s přednáškou a promítáním.
V prvních třech měsících roku byl rea-
lizován projekt místní ZŠ a ZŠ praktic-
ké s názvem Jakub Jan Ryba s cílem 
představit žákům jednotlivých tříd Ry-
bovu expozici v Podbrdském muzeu s 
vysvětlujícím a k zamyšlení vedoucím 
komentářem a v podzimních měsících 
na ni navázat návštěvou farního kostela 
ve Starém Rožmitále s poslechem hry na 
Rybovy varhany.

Ohlédnutí za Rybovým rokem 2025
Rybův duben představoval jeden z vr-
cholů celého roku. Rožmitál si připomněl 
hned trojí výročí. Koncert žáků a učitelů 
ZUŠ JJR v neděli 6. 4. věnovaný nad-
cházejícímu 210. výročí Rybova úmrtí 
si kromě mnoha místních nenechaly 
ujít více než čtyři desítky posluchačů z 
Rybových rodných Přeštic. Vrchol pro-
gramu patřil Rybovým Pohřebním pís-
ním Na duchovního pastýře a Na učite-
le v podání Pěveckého sboru učitelů za 
doprovodu dechové harmonie. Na zá-
věr zazněl Rybův latinský Hymnus pro 
sbor s doprovodem dvou lesních rohů 
a báseň Romance o duši Jakuba Jana 
Ryby, kterou přednesl ředitel ZUŠ Josef 
Pekárek. V den výročí Rybova odchodu 
ze světa otevřely dvě desítky účastníků 
novou stezku Po cestě myšlenek Jaku-
ba Jana Ryby vedoucí k Rybově mohyle 
nad Voltuší. Každé z jejích pěti zasta-
vení vybízí k rozjímání nad některou z 
nadčasových Rybových myšlenek. Vý-
roční den Rybova uložení na morovém 
hřbitově a 170. výročí přenesení jeho 
ostatků si připomněl Rožmitálský chrá-
mový sbor zpěvem duchovních skladeb, 
návštěvou Rybova hrobu i morového 
hřbitova.

Rybův květen připomněl druhou nejvý-
znamnější osobnost rožmitálského škol-
ství, učitele a regenschoriho Ferdinanda 
Brože, díky němuž byla v letech 1855-
56 vystavěna škola na rožmitálském ná-
městí. Významné 170. výročí budovy, v 
níž má ZUŠ sídlo, oslavila programem 
pro hosty s prohlídkou interiéru, ukáz-
kou výuky a malým koncertem. Od dub-
na zdobí její průčelí nápis s názvem ško-
ly, jímž se hrdě hlásí k Rybovu odkazu.
Rybův červen byl již tradičně měsícem 
školních výletů. Farní kostel navštívili 
studenti několika gymnázií, SŠ a ZUŠ a 
různé skupiny seniorů. 
Rybův červenec nabídl procházku Po 
stopách Jakuba Jana Ryby v den 235. 
výročí jeho sňatku s Annou Laglerovou. 
I přes deštivé počasí nám bylo zadostiu-
činěním vědomí krásy, dobra a pospoli-
tosti, kterou lze zažít jen tehdy, máme-li 
otevřená srdce. Procházka byla opako-
vána ještě 28. 10. za opravdu nevlíd-
ného počasí, které přinesl jinak krásný 
sváteční den.
Rybův srpen při Třemšínské pouti na-

plnil ušlechtilý záměr důstojně připo-
menout významná výročí arcibiskupa 
Viléma Florentina Salm-Salma, jeho 
lásku k našemu kraji a starost o lid, jež 
ho obýval. Svůj obdiv k němu vtělil Ryba 
do básně Třemšín, jež zde byla po svém 
nalezení symbolicky poprvé přednesena 
v českém přebásnění v závěru bohosluž-
by sloužené arcibiskupem pražským Ja-
nem Graubnerem.
Rybovo září zprostředkovalo žákům 
naší ZŠ a Speciální ZŠ návštěvu nejstar-
šího a nejpamátnějšího místa ve městě. 
Prohlídkou farního kostela Povýšení sv. 
Kříže byl letošní rybovský projekt sym-
bolicky završen v prvních říjnových týd-
nech na místě, kde jsou Rybovy stopy 
nejsilnější. Okolí kostela a přístup do 
něj neobyčejně pozvedlo nové dláždění, 
zrealizované péčí města v r. 2024, a le-
tos dovršené opravou hřbitovní zdi.
Rybův říjen se stal jako měsíc 260. vý-
ročí Rybova narození v Přešticích dru-
hým vrcholem celého roku. Ale 8. 10. 
jsme také oslavili 120. výročí posvěcení 
městského kostela, v němž se nachází 
deska s Rybovým heslem. V den výro-
čí Rybova narození se ve farním koste-
le konal koncert žáků a učitelů ZUŠ, 
při němž se své rožmitálské premiéry 
dočkala báseň Třemšín, kterou stejně 
jako na Třemšíně přednesla zástupky-
ně ředitele ZUŠ Ivana Hoyerová. V po-
dání jineckých houslistek zazněly dvě 
části Rybova dueta pro housle a klavír.  
Uvedena byla píseň Klavír z Daru pilné 
mládeži a s ohledem na větrné a dešti-
vé počasí panující v tento den i píseň ze 
sbírky Nové české písně se sugestivním 
klavírním doprovodem a příznačným 
názvem Povětří. Vřelá atmosféra po-
mohla programu vyvrcholit v symbolic-
kém předání narozeninového daru Ry-
bovi, Rybovy lavičky, dočasně umístěné 
v podvěží kostela, jež byla 29. 10. insta-
lována na své místo. Realizace projektu 
bude pokračovat v příštím roce. Závěr 
koncertu patřil Rybově písni Na Čechy s 
vlasteneckým textem Jana Nejedlého v 
podání Pěveckého sboru učitelů. Blížící 
se výročí vzniku republiky si přítomní 
připomněli zpěvem české státní hymny 
za doprovodu Rybových varhan.
Rybův listopad přinesl zahájení Ad-
ventu a s Vánoci nás propojí ZUŠkové 
překvapení nazvané Rybův adventní ka-
lendář.

Poděkování patří městu a jeho organizač-
ním složkám, technickým službám, Měst-
skému kulturnímu středisku, Podbrd-
skému muzeu, kulturní komisi, školám, 
farnosti, všem, kteří akce připravili i těm, 
kteří se jich zúčastnili. Projekty, které 
přesáhnou do příštího roku jako ten, na 
němž pracují žáci a učitelé výtvarného 
oboru ZUŠ, bude příležitostí k setkání s 
Rybovým odkazem i v roce 2026, v němž 
si připomeneme 230. výročí vzniku Čes-
ké mše vánoční „Hej, mistře“. Požehnané 
Vánoce.                Ivana Hoyerová, SJJR 
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ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ „HEJ, MISTŘE“
JAKUBA JANA RYBY

v podání zpěváků a hudebníků z Rožmitála a okolí

24. PROSINCE 2025
ve 22:00 v kostele Povýšení sv. Kříže ve Starém Rožmitále
při mši svaté o vigilii slavnosti Narození Páně, 
která je každoročně obětována za Jakuba Jana Rybu 
a jeho rodinu
Česká mše vánoční zde zaznívá jako doprovod půlnoční 
bohoslužby, k níž byla samotným Jakubem Janem Rybou 
v roce 1796 zkomponována. Je prováděna na autentickém 
kůru starorožmitálského kostela, na původních 
varhanách, na něž autor jako zdejší regenschori hrával 
v létech 1788–1815.

26. PROSINCE 2025
na svátek sv. Štěpána v 17:00 v kostele sv. Jana 
Nepomuckého na Náměstí v Rožmitále beze mše svaté 
jako duchovní koncert se zpěvem koled na závěr

1. LEDNA 2026
na Nový rok při mši svaté o slavnosti 
Matky Boží Panny Marie ve 14:00 
v kostele sv. Maří Magdalény v Bohutíně

Rybova česká mše vánoční 
Česká mše vánoční je zcela ojedinělým hudebně básnickým 
útvarem. Libě zní i těm, kteří do kostela nechodí ani výjimeč-
ně. Zní bez bohoslužby po řadu let v předvánočním čase nejen 
v liturgickém prostředí, ale i mimo něj. Známá jsou její kaž-
doroční provedení v hale Hlavního nádraží v Praze nebo pod 
Karlovým mostem. Zazpívají si tam i náhodní kolemjdoucí. 
Její melodie vytvářejí vánoční náladu v obchodních centrech 
a povzbuzují koupěchtivost návštěvníků. Původní určení, 
aby byla součástí bohoslužby (je to přeci mše), je na těch-
to místech zcela opuštěno. Melodie i slova oslovují lidi všech 
sociálních skupin a věkových kategorií zcela bez ohledu na 
přítomnost či nepřítomnost jejich náboženské víry (jako by 
právě pro takové posluchače určena byla). Navozuje předsta-
vu krásných Vánoc, které by si přál prožít každý.

Hudba a příběh Rybovky vyvolává každoročně silný pozitiv-
ní emoční zážitek, a to i v těchto dobách, kdy téměř všichni 
mají svoji osobní zkušenost s elektronickými přístroji (kdo 
nemá mobil?), které nás vedou k digitálnímu chápání světa, 
v němž téměř nezůstává místo pro obyčejné city. Česká mše 
vánoční žije svým životem bez vazby na dobu, v níž vznikla. 
Text je netradičně podán v češtině, není překladem latinské-
ho liturgického textu, který je u mše obvyklý, je podán jako 
příběh blízký chápání každého člověka. Přesný název Česká 
mše vánoční se proměnil v důvěrné pojmenování Rybovka. A 
každý ví, o co se jedná. 

V případě Rybovky se setkáváme s ojedinělým sociálně 
psychologickým fenoménem. Přináší obohacení vlastního du-
ševního života, byť si toho třeba někdo ani není vědom. V 
čem spočívá síla jejího působení, by si vyžádalo hlubší odbor-
né zkoumání. Většině posluchačů jistě stačí, když si cestou 
domů pomyslí: „Bylo to krásné!“                   MUDr. Jiří Beran

Dva členové rožmitálské rybářské 
organizace oslavili životní jubileum
V letošním roce oslavili své krásné půlkulaté životní jubileum 
85 let dva významní členové Českého rybářského svazu, míst-
ní organizace Rožmitál pod Třemšínem. Jsou to František Je-
níček, dlouholetý člen rybářského výboru, kde vykonával řadu 
let funkci hospodáře organizace. Rovněž je znám i z doby, kdy 
vedl rožmitálskou rybářskou mládež a vychoval řadu již dnes 
dospělých rybářů. Dalším jubilantem je Jiří Voříšek, známý 
rožmitálský kovář a harmonikář. Je stále aktivním členem, 
který je nápomocen nejen rybářům se všemi potřebnými pra-
cemi. Oběma členům děkujeme za jejich činnost a přejeme 
především mnoho zdraví a sil do dalších let.  Rybáři Rožmitál 

Vydařené akce pro obyvatele Pňovic
V našich obcích na Rožmi-
tálsku to žije. Příkladem je 
i spolek 3 Mámy v akci z 
Pňovic. Spolek se věnuje 
po celý rok akcím převáž-
ně pro děti. Organizuje 
dětský den, tábor, maš-
karní karneval, divadélka 
a různé soutěže a akce pro 
děti. Svojí aktivní činnos-
tí přispívá ke kulturnímu 
vyžití i pro dospělé, napří-
klad nedávnou posvícen-
skou zábavou a dalšími 
akcemi. Poslední akcí, 
která se moc povedla, 
byla halloweenská straši-
delná stezka, kterou připravil zmíněný spolek ve spoluprá-
ci s Pňovickou knihovnou a za podpory SDH Pňovice a MAS 
Podbrdsko. Spolek podporuje finančně i Město Rožmitál pod 
Třemšínem v rámci příspěvků všem aktivním spolkům a or-
ganizacím v našem městě. Jsme moc rádi, že to v obcích kul-
turně žije. Rád bych poděkoval maminkám a všem, kteří se na 
podobných akcích podílejí, za jejich opravdu krásnou aktivní 
činnost pro děti a naše občany.               Aleš Haluska, radní 

Na loňský úspěšný strašidelný pochod na Chocholík letos 
spolek Tři mámy v akci navázal další děsuplnou stezkou, 
která tentokrát přes Chocholík jen vedla, ale končila v 
bezpečí na pňovickém koupališti. Do tmy se vydalo 65 
dětí, které měly v lese počítat netopýry a jejich počet si 
pamatovat až do cíle - jenže jak to nezapomenout, když 
na vás cestou čekají ještě další hrozné úkoly? Třeba hrát 
skořápky s čertem nebo chytit do kroužku ruku kostlivce 
vylézajícího z hrobu? Taky bylo třeba skamarádit se s pa-
vouky, a ani to není úplně snadné. Každopádně nakonec 
všechny děti do cíle dorazily bez újmy, vybraly si odměnu 
a ještě si mohly opéct buřtík, nebo si dát halloweenské 
nugetky či sladký muffin.                  Foto: archiv spolku
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Zalánští se vypravili na lampionový 
průvod a poseděli v hasičském klubu
V Zalánech se konal v pátek 7. listopadu tradiční lampionový 
průvod, při kterém se účastníci prošli s krásnými lampiony 
osadou. Příjemnou podzimní procházku zahájili i zakončili v 
hasičském klubu, kde pro ně členové osadního výboru na-
chystali občerstvení v podobě čaje a výborných moučníků. 
Děti dostaly na cestu bonbony a pamětní list a všichni si pří-
jemnou podzimní procházku příjemně užili.                      (fž)

Podzimní brigáda ve Strýčkovech

V sobotu 8. listopadu se po setmění uskutečnil ve Strýčko-
vech lampionový průvod, kdy jsme s dětmi prošli celou vesni- 
ci.                                                                  Martin Šlambor

V sobotu 8. listopadu jsme se ve Strýčkovech opět v hojném 
počtu včetně těch nejmenších sešli při podzimní brigádě. Ukli-
dili jsme náves, shrabali listí a vyklidili také prozatím nevy-
užívané prostory kulturního domu, včetně odvozu železného 
šrotu.                                                             Martin Šlambor

Strýčkovy ozářily krásné lampiony

V kulturním domě ve Strýčkovech se uskuteční

6. prosince 2025 od 19 hodin  
první koncert letošního adventního cyklu

„Advent v hospodě“, 
kde vystoupí 

Fairtrade Sax Quartet.
Fairtrade Sax Quartet tvoří členové Hudby Hradní

 stráže a Policie České republiky, a jak již sám název 
tělesa napovídá, koncert se ponese v duchu vánočních 

melodií v podání čtyř saxofonů, jejichž dynamika 
a hravost vnese radost do adventního času.

Vstupné plné 250,- Kč, 
snížené 150,- Kč.

Vstupenky jsou k dostání 
na pokladně Památníku 

A. Dvořáka a v síti 
GoOut.cz.

VÁNOČNÍ 
KONCERT 

ROŽMITÁLSKÉ 
VENKOVANKY

Srdečně zveme všechny milovníky dobré dechovky 
a příznivce Rožmitálské Venkovanky na tradiční 

adventní koncert

neděle 7. prosince od 17:00
Společenské centrum Rožmitál pod Třemšínem

Mobilní aplikaci V Obraze čeká 
v průběhu prosince upgrade

Stáhněte si z webu města Rožmitál pod Třemšínem do své-
ho chytrého mobilního telefonu aplikaci V Obraze a neu-
nikne vám žádná novinka zveřejněná na našich webových 
stránkách. Tato aplikace, kterou město využívá pro lepší 
informovanost svých občanů, se navíc v prosinci dočká up-
gradu a bude ještě užitečnější.                                      (fž)
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Pracovníci technických služeb 
vánočně vyzdobili Rožmitál

Pracovníci rožmitálských technických služeb vztyčili 19. 
listopadu na rožmitálském náměstí vánoční strom, který 
letos pochází z ulice Na Tržišti v Rožmitále pod Třemší-
nem a postarali se o vánoční výzdobu města, za což jim 
patří velké poděkování.                     Foto: František Žán  

KINO ROŽMITÁL P. TŘ.
PROSINEC 2025

úterý 2. prosince v 19:00 
NEPELA drama, životopisný SK/ČR/PL 
Film mapuje úsek ze života krasobruslaře Ondreje Nepe-
ly, kdy se v roce 1972 vrací se zlatou medailí ze Zimních 
olympijských her v Sapporu, kde dosáhl svého největší-
ho sportovního úspěchu. Doma na něj čeká nejen sláva, 
ale také realita komunistického režimu. Slavný, citlivý a 
nejistý sportovec hledá cestu do prostoru, v němž by ko-
nečně mohl být sám sebou. 
Hrají: Josef Trojan, Zuzana Mauréry… 
Režie: Gregor Valentovič 
2D – 114 minut – od 12 let – 140,- Kč

úterý 9. prosince v 19:00 
VIRTUÁLNÍ PŘÍTELKYNĚ dokument ČR/SK/BG 
Jak doopravdy žijí ženy, které na platformě OnlyFans vy-
dělávají miliony díky provokativnímu erotickému obsa-
hu? Nabízejí svým fanouškům jen uspokojení, nebo jim 
nahrazují skutečnou lásku? A co na jejich práci říkají 
partneři, rodina či okolí? Režisérka sleduje tři ženy, které 
hledají bohatství, svobodu i rychle nabytou slávu. 
Režie: Barbora Chalupová 
2D – 90 minut – od 15 let – 140,- Kč

pátek 19. prosince v 10:30 
CUKRKANDL rodinný, dobrodružný ČR 
Promítání určené pro Základní školu J. J. Ryby 
2D – 115 minut – přístupný – 100,- Kč

pátek 19. prosince ve 20:00 
NA HORÁCH romantická komedie ČR 
Romantická komedie o nečekaném setkání a sebepozná-
ní v nádherné horské krajině. Lucie, mladá žena z města, 
zdědí horskou chatu po svém otci, bývalém náčelníkovi 
horské služby, kterého nikdy nepoznala. Lucie se musí 
vypořádat nejen s neznámým světem hor, ale také se sar-
kastickým Matějem a výzvami, které ji postupně nutí po-
sunovat vlastní hranice. 
Hrají: Aneta Krejčíková, Igor Orozovič… 
Režie: Rudolf Havlík 
2D – 117 minut – přístupný – 150,- Kč

sobota 20. prosince v 15:00 
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 animovaný USA 
Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, když do 
Zootropolisu dorazí Gary De‘Snake a obrátí zvířecí me-
tropoli vzhůru nohama. Aby případ rozlouskli, musí se 
v utajení vydat do nečekaných nových částí města, kde 
je jejich sílící partnerství prověřeno jako nikdy předtím. 
Režie: Byron Howard, Jared Bush 
2D – 104 minut – přístupný – 140,- Kč

Prostranství kolem kostela 
ve Staráku je k nepoznání

Stavební firma RIOS, která dostala od města zakázku na re-
novaci hřbitovní zdi u nástupního prostoru před kostelem sv. 
Kříže ve Starém Rožmitále, dokončila práci. Zároveň dostavě-
la chybějící zeď v jihovýchodním koutě hřbitova a instalovala 
sem dokonce dvě lavičky. Další lavička, takzvaná Rybova, se 
objevila u kostela s výhledem na hřbitov a vlastně i na Rybův  
hrob za zdí.                                                   Jindřich Jirásek

Starorožmitálští hasiči 
se zabydlují v Brdské lize

V tradiční soutěži v požárním sportu Brdská liga se po loňské 
premiéře i letos představili muži Sboru dobrovolných hasičů 
Starého Rožmitálu. Po šestnácti závodech skončili z 37 při-
hlášených mužstev na šestnáctém místě. Ve dvou závodech 
si ligu vyzkoušely i starorožmitálské ženy, zatím ovšem jen na 
nečisto. Devátý (rožmitálský) okrsek, který má šestnáct sbo-
rů, reprezentují v Brdské lize jen Starý Rožmitál a Vranovice. 
Vranovičtí hasiči patří dlouhodobě k nejúspěšnějším celkům 
v soutěži. Letos muži skončili třetí a ženy dokonce už potřetí 
za sebou vyhrály.                                          Jindřich Jirásek

Místní akční skupina Podbrdsko

Místní akční skupina Podbrdsko
přeje všem občanům z našeho kraje poklidné 

předvánoční dny, šťastné Vánoce a nový 
rok 2026 plný radostných událostí.

www.maspodbrdsko.cz
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Skautské přátelství přes hranice

Družina Vlkotin díky skautskému okresu navštívila nizozem-
ské skauty a společně si prohlédla malebné město Hoorn. 
Kromě setkání s místními skauty si členové družiny užili pro-
cházku historickým centrem, navštívili větrné mlýny a stateč-
ně čelili i extrémnímu počasí.         skauti a skautky Rožmitál

23. MĚSTSKÝ PLES
Společenské centrum Rožmitál pod Třemšínem

pátek 9. ledna 2026 ve 20:00
K tanci a poslechu budou hrát:
Swingový orchestr For Evergreens
Hudební skupina N. H. S.

● Vystoupení žáků Michaly Vonešové
   a Markéty Junkové z Tanečního
   oboru ZUŠ J. J. Ryby
● Předtančení s ukázkami standardních
   a latinsko-amerických tanců
● Bohatá tombola
● Vstupné 150,- Kč

Čertovský rej
a mikulášská 

nadílka
5. prosince v 17 hodin

na nádvoří Podbrdského muzea
Na nadílku je třeba se předem 
objednat na čísle 777 318 781.

Vánoční koncert 
Jaroslava Svěceného

Město Rožmitál p. Tř. vás zve na vánoční koncert 
houslového virtuosa Jaroslava Svěceného. Tentokrát 
ho doprovodí v programu nazvaném Struny Vánoc 

přední česká harfenistka Barbora Plachá a koncertem 
bude provázet herečka Zdeňka Žádníková Volencová.

23. prosince 2025 od 18:00
ve Společenském centru v Rožmitále p. Tř.

Vstupné 500,- Kč. Předprodej vstupenek zajišťuje 
Městské kulturní středisko Rožmitál p. Tř. 
a Drogerie na náměstí v Rožmitále p. Tř.

25. prosince 2025 od 19:30
ve Společenském centru 

v Rožmitále pod Třemšínem
● K poslechu a tanci hraje skupina Signál

● Bohatá zvěřinová a další tombola
● Předprodej vstupenek v obchodě 

Svět krmiv v Rožmitále p. Tř. 

Myslivecký spolek Rožmitál pořádá

MYSLIVECKÝ 
PLES

Městské kulturní středisko Rožmitál p. Tř. zve na

Vánoční pohádku ze zahrádky
aneb jak se těšili na Vánoce
ve středu 17. prosince 2025 v 9:30
Společenské centrum Rožmitál pod Třemšínem

Představení je určeno pro mateřskou školu
Rožmitál p. Tř., MŠ Věšín, první třídy ZŠ
a děti, které jsou doma s maminkami.

Pohádka je plná koled, tradic
a vánočních zvyků.

Vstupné 80,- Kč

Hraje: Divadlo KAPSA - Andělská Hora

ČESKÉ VÁNOCE
Jiří Janků

Svérázná adaptace starého příběhu o narození
Božího syna v podání Březnického a rožmitálského 

divadelního spolku

28. 12. od 19:00 Společenské centrum Rožmitál p. Tř.
29. 12. od 19:00 Kulturní dům Březnice

Po představení zahraje vánoční koledy kapela BŘEHULE.
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    Hvožďany

Různé zprávy z Hvožďanska
• Obecní knihovna ve Hvožďanech bude pro veřejnost 
otevřena 8. prosince v době od 15 do 17 hodin. 
• Uzavření obecního úřadu - Ve čtvrtek 4. prosince bude 
od 12:00 z provozních důvodů úřad pro veřejnost uzavřen. 
• Místní poplatky za odpady a za psy se hradí od 5.  led-
na 2026 v pokladně obecního úřadu. 
• Místní poplatek za svoz odpadu je stanoven výši 780,- 
Kč pro trvale žijící osobu nebo ve stejné výši u objektů, kde 
nikdo není hlášen k trvalému pobytu. Poplatek je splatný 
nejpozději k 31. květnu 2026. Den vývozu odpadu je sta-
noven na pátek. Frekvence svozů popelnic je stanovena 
po celý rok 1x za 14 dní, vždy v lichý kalendářní týden 
počínaje pátkem 2. ledna 2026. Termíny svozů jsou uve-
řejněny na webových stránkách obce. 
• Obecní kompostárna je v období od 1. prosince do 28. 
února mimo provoz. Větší množství větví lze po dohodě 
zeštěpkovat pro zájemce na místě kácení nebo uložit na 
skládku větví určenou k hromadnému štěpkování v lokali-
tě pod Javory. Bližší informace získáte na telefonním čísle 
318 696 227.   
• Evidence psů – Žádáme majitele psů, aby ve vlastním 
zájmu zaktualizovali informace o svých psech. Pokud pes 
pošel nebo byl utracen, je nutné ho odhlásit z evidence na 
obecním úřadu a odevzdat evidenční známku. V opačném 
případě povinnost místního poplatku za psa dle obecně 
závazné vyhlášky trvá.
• Stolní kalendář Hvožďansko 2026 obdrží zdarma obča-
né trvale žijící na správním území obce Hvožďany. Vydává 
se jeden kus na popisné či evidenční číslo, kde je hlášena 
osoba k trvalému pobytu. Kalendáře jsou k vyzvednutí na 
pokladně obecního úřadu do 31. ledna 2026. 

Zástupci Ministerstva pro místní 
rozvoj navštívili Hvožďany

V úterý 21. října navštívili zástup-
ci Ministerstva pro místní rozvoj 
v čele s ředitelem odboru správy 
programů RNDr. Richardem Ni-
kischerem, Ph.D. Hvožďany, aby 
si prohlédli úspěšně realizované 
projekty, které byly financovány 
z dotačních titulů ministerstva. 
V letech 2018 – 2026 MMR pod-
pořilo na 10 dotačních titulů za 
téměř 24 milionů korun. Některé 
projekty byly realizovány i pro-
střednictvím IROP a MAS Podbrdsko. Při návštěvě si téměř 
40 pracovníků prohlédlo zrekonstruovaný obecní úřad, Klu-
bové centrum, multifunkční hřiště, dětská hřiště, workoutové 
hřiště, rekonstrukci kulturního domu, obnovu cest na hřbito-
vě nebo místní komunikace.                   Bc. Markéta Balková 

Pošta Partner během svátků
   22. 12. 	      08:00 – 11:00
   23. 12. 	      14:00 – 17:00
   24. – 26. 12.  	      zavřeno 
   29. 12. 	      08:00 – 11:00
   30. 12. 	      14:00 – 17:00
   31. 12. 	      09:00 – 11:00
   1. – 2. 1.	      zavřeno 

Jubilanti v prosinci
 
 

50 let   Josef Cacín        	 Vacíkov
50 let   Martin Škrýba             	 Hvožďany
75 let   Jana Vondrášková        	 Hvožďany
86 let   Miloš Valenta              	 Hvožďany

Srdečně blahopřejeme!

Provozní doba obecního úřadu 
v období Vánoc a Nového roku 
    22. 12. 		     07:00 – 11:30 	12:00 – 17:00
    23. 12. – 26. 12.	    zavřeno 
    29. 12. 		     07:00 – 11:30 	12:00 – 17:00
    30. 12. – 2. 1. 	    zavřeno Javory mezi Roželovem a Hvožďany

Za poměrně nepříznivého počasí jsme 2. listopadu vysadili 44 
javorů u silnice spojující dvě obce, a sice Roželov a Hvožďany. 
Snad právě díky této spojnici dvou obcí se sázení zúčastnilo 
nečekaně velké množství místních dobrovolníků.

Ráno toho dne nevypadalo vůbec slibně. Předpověď počasí 
byla nepříznivá a hlásila vytrvalý déšť. Na místě srazu jsme s 
kolegou Tomášem začínali osamoceni. Zabavili jsme se řezem 
příček a přípravou nářadí. To se během relativně krátké doby 
změnilo. Na boční cestu od Vacíkova přijelo hasičské auto a 
cestu zablokovalo. Přijely technické služby z Hvožďan a bě-
hem chvilky postavily stan na zázemí a občerstvení. Kolem 
projíždějící auta neprojížděla, ale zastavovala a parkovala s 
našimi auty vedle velké hromady hnoje. Z aut vylézali lidé, 
kteří přijeli přiložit ruku ke společnému dílu.

Ti, kteří si nedali načas a přijeli mezi prvními, se hned za-
pojili do příprav. Zatloukali hřebíky do latěk, stříhali pletivo. 
Vděčné práce pro první dobrovolníky. Technické služby roz-
vážely kůly a stromy k jámám. Déšť nepřestával. Tomáš s 
chlapy připravili ukázkovou jámu a začala instruktáž. Výsad-
ba balového stromu ke třem kůlům. Předtím byla ještě úvodní 
řeč místní starostky, která celou výsadbu iniciovala.

Po instruktáži následovalo společné focení a po focení se 
již lidé naplno pustili do práce. Pro větší efektivitu se vytvo-
řil předvoj tzv. zatloukačů, tj. mužů, kteří nechodí do posi-
lovny, zato umí dobře zatlouct kůly bucharem. V návaznosti 
na jejich práci šla skupinka, která také zatloukala, ale již to 
nebyly kůly, nýbrž hřebíky na příčných laťkách, které stabili-
zují kůly. Pak už následovaly různorodé skupinky, které práci 
dotahovaly do konce.

Lidé a ani déšť ve své vytrvalosti nepolevovali. Občas byla 
kratší přestávka u stánku s občerstvením nebo nepatrným 
snížením napadaných mililitrů. Ale ani jedno nebylo znatel-
né, a tak se stalo, že už nebylo co sázet a pořád pršelo. Déšť 
jsme nechali za stánkem a společnou práci jsme zakončili 
pod přístřeškem zaslouženým opečením špekáčků, buchtou 
a teplým čajem. Přišel se podívat i pejsek na výletě. Přiťapal si 
to po nově osázené silnici od Hvožďan. Přes prvotní rozpaky 
jsme zjistili, že má na obojku telefonní číslo a majitel si pro 
něj přijel. Tím byla celá akce zdárně ukončena. Lidé se rozjeli 
do svých domovů. Stánek se složil, naložil a odvezl a jako by 
se nic nestalo. Jen podél cesty se lesknou kůly podpírající 
nově vzniklé tiše ševelící javorové stromořadí.

Závěrem mi nezbývá než poděkovat všem, kteří akci podpo-
řili. Starostce, místním dobrovolníkům a jejich rodinným pří-
slušníkům. I těm, kteří pro nepřízeň počasí nepřišli, ale třeba 
myšlenkou akci podpořili. Velké poděkování patří i sponzo-
rovi, Philip Morris ČR a. s., děkujeme. Sázení a práce venku 
mají smysl.             Kateřina Sosnovcová, Sázíme stromy z. s.
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ZŠ a MŠ Hvožďany

Akce plánované na prosinec
 

• 1. 12. MŠ – divadelní představení: Řekne Ti to 
   přísloví, 8.30
• 1. 12.	 Divadélko Hradec Králové: 1. st. - Poklad 
   kapitána Baltazara, 8.30 a 2. st. – Romantismus 
   není jen romantika, 9.30
• 4. 12.	Mikulášská nadílka – obě školy navštíví 
   Mikuláš se svou družinou
• 5. 12.	MŠ - Čertovská koleda po vsi, 9.30
• 9. 12.	Planeta Země 3000: Ganga - jedna řeka, tisíc  
   světů, Kino Mír Příbram, 4. – 9. ročník, 10.00
• 9. 12.	Bruslení na Zimním stadionu v Příbrami, 4. – 9.  
   ročník dle zájmu, 12.30 - 14.00 
• 9. 12.	Svatá Hora – program Advent, 4. – 9. ročník dle 
   zájmu, 12.00 – 14.00
• 11. 12. MŠ technická univerzita: Malý inženýr, 9.00
• 17. 12. Preventivní program 4. + 5. ročník: Mám se fajn,   
   mám se rád, 7.30
• 17. 12. Preventivní program 6. ročník: Ruku 
   v ruce, 9.25
• 18. 12. Vánoční florbalový turnaj pro žáky 2. stupně ZŠ,  
   organizuje ŽP, 13.00
• 18. 12. Tradiční vánoční jarmark, 16.00 v budově ZŠ 
• 19. 12. Třídní vánoční besídky žáků ZŠ
• 22. 12. 2025 - 2. 1. 2026 Vánoční prázdniny

Aktuality, dokumenty, fotogalerii, info z jídelny 
a mnoho dalšího naleznete na webu 

www.zsmshvozdany.cz.

Obec Hvožďany, Lesy ČR 
a vacíkovští občané

srdečně zvou na

ŽIVÝ BETLÉM
sobota 20. 12. 
od 17 hodin 

na návsi ve Vacíkově.
Teplé občerstvení zajištěno.

Spolek Beneše z Blíživy děkuje
Členové kulturně-vzdělávacího Spolku Beneše z Blíživy ve 
Hvožďanech děkují váženému panu Miloši Valentovi (r. 1939) 
za dlouholetý výkon funkce Rychtáře spolku. Pod jeho vede-
ním byla činnost spolku pestrá a pro členy atraktivní, zejmé-
na se plně věnoval organizování společných setkání, odbor-
ných přednášek a účasti na činnosti dalších spolků v okolí 
Hvožďan. 

Jako absolvent pilotní školy v Košicích byl zvyklý na peč-
livost a přesnost, jako dlouholetý člen Sokola na vytrvalost. 
Dvanáct roků je studentem Virtuální univerzity 3. věku. Ve 
Hvožďanech trvale žije od roku 2009. Novým rychtářem byl 
zvolen Ing. Josef Kala.

Členové Spolku Beneše z Blíživy současně děkují dlouhole-
tému kronikáři, panu Václavu Vondřichovi (r. 1939) za jeho 
pečlivé sledování dění spolku, archivaci písemných záznamů 
o činnosti spolku v médiích a dobře vedené záznamy v kro-
nice. Novým kronikářem byl zvolen pan Bohumil Vodrážka. 
Současně pana Vodrážku členové pověřili pořizováním fotodo-
kumentace z pořádaných akcí.                       J. Kala, rychtář

Obnova a rozšíření biologických tůní 
V říjnu byly obnoveny a rozšířeny 
biologické tůně u Velkého Rapu-
tovského rybníka v Leleticích, kte-
rý je součástí Evropsky významné 
lokality a je přírodní památkou.  
Obnova tůní a další opatření v 
této lokalitě byla financována plně 
z příspěvku Středočeského kra- 
je.                Bc. Markéta Balková

Blahopřání k diamantové svatbě
Co krásnějšího může být, než jeden 
pro druhého žít. Co krásnějšího snad, 
než jeden druhého mít rád. Dne 13. 
listopadu 2025 uplynulo 60 let, kdy si 
manželé Marie a František Kmůchovi  
řekli své „ano“. Přejeme vám, abys-

te další společné roky prožili ve zdraví, lásce a vzájemné  
úctě.                                         Martina a Petr s rodinami 

Požehnané Vánoce
všem občanům 
Hvožďanska

přejí
členové obecního 

zastupitelstva
a starostka obce 
Markéta Balková

 Autorské čtení ve Hvožďanech
Mikuláš a Miloslav Peštovi představí svou tvorbu 

4. prosince od 17 hodin 
v Klubovém centru ve Hvožďanech. 
Mikuláš Pešta - Třemšínský Drak
Miloslav Pešta - Kavka a čaroděj

Obě knihy budou na místě k zakoupení.

V Klubovém centru ve Hvožďanech
bude k vyzvednutí Betlémské světlo
V neděli 21. prosince si můžete vyzvednout v době od 15:30 
do 17:00 v Klubovém centru ve Hvožďanech Betlémské světlo. 
Zároveň můžete přijít posedět nad kávou nebo čajem a nasát  
vánoční atmosféru. Lucerničky s sebou!                          (mb)

ZŠ a MŠ Hvožďany vás srdečně zve na

Tradiční vánoční jarmark
ve čtvrtek 18. 12. od 16.00 v budově ZŠ

Co je pro vás připraveno?
 Hvožďanský betlém,

vystoupení pěveckého sboru Rolnička, 
vystoupení 2. – 7. ročníku, dětí z MŠ, tanečního 

a dramatického kroužku ZŠ,
 divadelní hra – Štědrý den, prodejní jarmark 

výrobků žáků školy,  
Vánoční cukrárna..., výstava výtvarného oboru ZUŠ.

Přijďte si s námi užít krásné odpoledne. Těšíme se na vás!
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Zapojení do projektu Jsem laskavec
V týdnu od 10. do 14. listopadu se naše škola tradičně zapo-
jila do projektu Jsem laskavec. Během celého týdne jsme se 
snažili věnovat druhým nějakou tu menší či větší laskavost – 
pomoc či rada spolužákům, pomoc rodičům doma, každý dle 
svých možností. Během laskavého týdne jsme si již podruhé 
stanovili i větší laskavosti. Opět jsme oslovili dětský domov v 
Lazci s návrhem, zda by i letos jejich dětem udělalo radost, 
kdybychom jim přivezli nějaký ten příspěvek na jejich svačin-
ky do školy. Tak jsme spustili akci: věnujte dětem z dětského 
domova jednu čokoládovou tyčinku, sušenku, pitíčko… Ohlas 
byl znovu obrovský! Přispěli žáci, rodiče, zaměstnanci školy. 
Často ne jedním kusem, ale celým balením. Naši parlamenťá-
ci tak mohli díky všem štědrým dárcům dopravit obdivuhod-
nou sbírku mlaskavostí právě do dětského domova v Lazci. 
Letošní laskavý týden můžeme s klidem nazvat charitativní. 

Naším druhým velkým úkolem bylo přispět nadaci Život 
dětem, která pomáhá vážně nemocným dětem. Parlamenťáci 
prodávali mezi dětmi, rodiči i zaměstnanci předměty této na-
dace a podařilo se nám vybrat úctyhodných 6.500,- Kč. 

Děkuji členům Žákovského parlamentu pod vedením Len-
ky Fialové za zastřešení celého projektu, za čas, kterým tyto 
aktivity podpořili. Velké poděkování patří všem žákům, jejich 
rodičům, zaměstnancům školy i všem ostatním dárcům za 
štědré příspěvky a nadšení, s nímž se celý týden zapojova- 
li.                                 Mgr. Ivana Juračková, ředitelka školy 

Velké eko-věci v malé škole
Jsme malá venkovská škola. A věřte, že se u nás dějí vel-
ké věci na poli ekologie. Důkazem toho je průběžné 2. místo 
ve Středočeském kraji a 12. místo v republice v projektu Re-
cyklohraní. A co za tím úspěchem stojí? Je to úžasná práce 
učitelů a dětí z mateřské i základní školy při plnění osvěto-
vých úkolů – letos na podzim vznikl skvělý Recyklační zpravo-
daj. Díky spolupráci rodičů a dětí máme stále naplněné boxy 
s vysloužilými bateriemi, které odesíláme k recyklaci. 

Šesťáci a sedmáci nasbírali na školní zahradě letošní velkou 
nadúrodu jablek. Ta jsme pak nechali přeměnit na mošt, na 
kterém si děti ve škole pochutnávají. Stanovili jsme si Celo-
roční cíl školy v oblasti odpadů a jejich recyklace. A nyní už 
začínáme pracovat na dalším úkolu, který se týká recyklace 
inkoustových tonerů. Doufáme, že i nadále se nám všem spo-
lečně bude práce dařit a tato krásná místa si uhájíme i v dal-
ším období.                                                Mgr. Jana Pižlová

ZŠ a MŠ Hvožďany Halloweenská noc ve Hvožďanech
V pátek 31. října v podvečer bylo před Klubovým centrem ve 
Hvožďanech opravdu rušno. Začali se zde scházet kostlivci, 
upíři a jiné bytosti.  Byl totiž Halloween a 25 nedočkavých 
masek se těšilo na noční bojovku. Po příchodu do centra si 
vedoucí z řad žákovského parlamentu rozdělili děti do sku-
pin. Pomohli jim uložit věci na spaní a uvítali je ve vyzdobené 
místnosti, která se pro příštích téměř 16 hodin stala jejich 
domovem. Rozděleni byli do čtyř skupin. Každá skupina si 
za pomoci své vedoucí vyrobila netopýry, skládacího ducha 
a záložky do knížky. Všichni už se nemohli dočkat, až bu-
dou moct jít na strašidelnou stezku odvahy. Někdo se vůbec 
nebál, někdo jenom trošičku, ale všichni stezku zvládli a v 
pořádku se vrátili zpět. Odměnou za jejich statečnost jim byla 
večeře v podobě „krvavých prstů“. Po večeři se ještě všichni 
pustili do únikové hry. No a nastal čas na další zkoušku – 
spaní bez rodičů. Po rozložení karimatek a spacáků, vyčištění 
zoubků a uvelebení ve svých pelíšcích zhlédla malá „strašidýl-
ka“ pohádku na dobrou noc. I v této zkoušce všichni obstáli 
na výbornou.  Ráno po probuzení si uklidili ležení a všichni 
si pochutnali na výborných dobrotách od maminek. Všechny 
skupiny dokončily únikovou hru a vyluštily tajenku. Každý 
účastník dostal na cestu domů Halloweenský řád, ale hlavně 
si odnášel krásné zážitky z povedené akce.   Petra Kmůchová

Plantáž Blatná pořádala vzdělávací 
program pro žáky hvožďanské školy
Organizace Plantáž Blatná připravila pro žáky 8. a 9. ročníku 
hvožďanské školy poutavou kulturně-vzdělávací akci v Měst-
ském muzeu Blatná. Součástí programu byla prohlídka in-
teraktivních muzejních sbírek, které žákům přiblížily místní 
historii zážitkovým způsobem. Po návštěvě muzea následo-
vala prohlídka blatenského kostela. Žáci se zde seznámili s 
jeho historií, architektonickým vývojem a různými umělecký-
mi slohy, které se promítají do vybavení a jeho celkové podo-
by. Děkujeme touto cestou paní Černohousové z blatenského 
muzea za poutavé vedení prohlídky.         Mgr. Lenka Fialová

Zprávy z hvožďanské školky
Na podzim se děti se učily pozorovat a poznávat změny v pří-
rodě. Při venkovních činnostech určovaly barvy měnícího se 
listí, sbíraly a tvořily z přírodnin, ochutnávaly a poznávaly 
chutě podzimních plodů a pozorovaly práci na poli. Občas 
jsme si ve školce něco dobrého upekli, třeba brambory v trou-
bě nebo jablíčkový štrůdl. Proti chřipce bojujeme nejen kaž-
dodenním pobytem v přírodě, ale i cvičením. Sportování ve 
velké tělocvičně je zajímavou aktivitou pro malé i velké. 

V rámci ŠA OP JAK II jsme ve školce přivítali velmi zajíma-
vý interaktivní hudební program. Děti i dospělí si vyzkouše-
li různé nástroje, některé z nich byly velmi netradiční, jako 
žába nebo koník. Společně se zpěvem a pohybem jsme strávili 
hezké dopoledne.

Malá technická univerzita si pro starší děti připravila pro-
gram s názvem Stavitel mostů. S použitím lega se děti učí ne-
jen rozvoji hrubé motoriky, manipulace s nářadím, ale hlavně 
přemýšlet, logicky uvažovat, společně pracovat, domluvit se a 
dokončit práci dle plánu. Pomalu ale jistě se dětem daří.

Dne 3. 11. byla školka plná malých i velkých strašidel a du-
chů. Dopoledne plné her, soutěží a aktivit si všichni užili.

Projektový týden od 10. do 14. 11. byl ve znamení svaté-
ho Martina. Děti se seznámily s tradicí, připomněly si pří-
sloví, vyráběly stříbrné podkovičky, vločky, koníky i husu. 
Nejlepším dnem byla příprava na pečení Svatomartinských 
rohlíčků. Nakoupili jsme potřebné suroviny, podle předpisu 
děti navážily suroviny, zadělaly, propracovaly a vyválely těsto, 
rozkrájely na trojúhelníčky a zabalily rohlíčky. Paní kuchařky 
nám je pak upekly do zlatova. Těžká práce se ale vyplatila a 
společně jsme si pochutnali. Takovou dobrotu jste ještě ne- 
jedli.                                                    za MŠ Pavla Sloupová
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       Věšín

Pracovní doba v období svátků
OBECNÍ ÚŘAD VĚŠÍN

Pondělí	 22. 12. 2025	 7:30 – 10:00	 14:30 – 16:30
Úterý	 23. 12. 2025	 ZAVŘENO
Pondělí	 29. 12. 2025	 7:30 – 10:00   	 14:30 – 16:30
Úterý 	 30. 12. 2025	 ZAVŘENO
Středa	 31. 12. 2025	 ZAVŘENO
Pátek 	     2. 1. 2026	 ZAVŘENO

POŠTA PARTNER VĚŠÍN
Pondělí	 22. 12. 2025	 7:30 – 10:00   	 14:30 – 16:30
Úterý	 23. 12. 2025	 7:30 – 10:00
Pondělí	 29. 12. 2025	 7:30 – 10:00  	 14:30 – 16:30
Úterý    	30. 12. 2025	 7:30 – 10:00
Středa 	 31. 12. 2025	 7:30 – 10:00
Pátek	     2. 1. 2026	 7:30 – 10:00

Sázení ovocných stromků V pláni  
Členové Mysliveckého spol-
ku Věšín-Buková uspořá-
dali v neděli 19. října bri-
gádu na výsadbu ovocných 
stromů v lokalitě zvané V 
pláni. Ve stromořadí mají 
zastoupení staré odrůdy 
jabloní, hrušní, třešní a sli-
voní. Alej je dlouhá bezmá-
la 500 metrů a celkem zde 
bylo vysazeno 30 ovocných 
stromů. Výsadba ovocných 
stromků je radostná prá-
ce, ale abyste se za pár let 
dočkali bohaté úrody, je 
důležité stromky hned od 
začátku chránit. Každý čer-
stvě vysazený stromek má oslabený kořenový systém. Vítr, 
sníh nebo dokonce i vlastní tíha koruny ho mohou vychýlit 
ze země. Proto ke každému stromu byly zatlučeny tři opěrné 
kůly, který strom stabilizují, pomáhají mu zakořenit a záro-
veň podporují rovný růst. Bez kůlu se stromek může naklo-
nit nebo „viklat“ a tím poškodit jemné kořínky – to vede k 
horšímu zakořenění i celkově slabšímu růstu. Na závěr jsme 
kolem kmene instalovali ochrany proti okusu zvěří. Celá alej 
byla vysazena s podporou obce. Stromkům přeji silný růst, 
bohatou úrodu a doufám, že se zde v budoucnu potkáme na 
podzimních procházkách a ochutnáme plody ze starých ovoc-
ných odrůd.                      Ing. Martin Hutr, MS Věšín-Buková

Sdělení obecního úřadu
Svoz komunálního odpadu  Do konce února 
2026 je zachována platnost známek za rok 2025. Prodej 
známek na rok 2026 bude zahájen 5. ledna 2026 za stá-
vajících odvozových frekvencí a cen. 

Prodej vánočních stromků  Dne 8. prosince bude 
pro občany Věšína a Bukové zahájen prodej vánočních 
stromků. Cena smrčku je 100,- Kč.

Pronájem pozemků  Žádáme nájemce pozemků 
a zahrádek, aby nájem za pozemky uhradili na obecním 
úřadě do konce měsíce února. 

Zimní údržba  Žádáme majitele aut parkujících na 
veřejných komunikacích, aby své dopravní prostředky 
v případě sněhových srážek parkovali tak, aby nebránily 
v prohrnování komunikací.      

Jubilea v prosinci 2025
75 let	 Alena Vošahlíková	 Věšín	
81 let	 Marta Štěpánová	 Věšín
81 let 	 Ladislav Oroszki	 Věšín
82 let	 Jitka Blahnová		 Věšín

Srdečně blahopřejeme!

Příjemné prožití svátků vánočních, 
hodně zdraví, štěstí a úspěchů přeje
Obec Věšín, starosta Ing. Pavel Hutr

a členové zastupitelstva obce.

Studánka má novou stříšku

V říjnu Obec Věšín osadila novou stříšku na studánku pod 
Horouc skálou.                                      Foto: archiv obce

Lampionový průvod ve Věšíně 
opět rozzářil podzimní podvečer
Ve Věšíně se 14. listopadu usku-
tečnil již 15. ročník tradičního 
lampionového průvodu. V pod-
večer jsme se spolu s natěšený-
mi dětmi a jejich rodiči vydali 
stanovenou trasou, která nás 
vedla obcí za světel lampionů a 
postupného setmění. Pro každé-
ho malého účastníka byla i letos 
v cíli připravena sladká odměna. 
Stejně jako v předchozích letech 
jsme průvod zakončili na míst-
ním fotbalovém hřišti, kde byla 
pro všechny zajištěna možnost občerstvení. Akce se zúčastni-
lo přibližně čtyřicet pět dětí a díky jejich doprovodu měl prů-
vod opravdu úctyhodnou velikost, což nás velmi těší. Věříme, 
že se večerní procházka dětem i jejich rodičům líbila a že se 
spolu opět sejdeme i v příštím roce. Touto cestou děkujeme 
všem, kteří se na organizaci podíleli – zejména jednotkám SDH 
Věšín a SDH Buková za zajištění bezpečného přechodu přes 
hlavní silnici. Poděkování patří také všem sponzorům, obci 
Věšín, SDH Věšín, TJ Sparta Věšín, firmě Bouška, Martině 
Málkové a dalším, kteří svou podporou pomohli k úspěšnému  
průběhu celé akce.     Gabriela Roušalová a Martina Fousová
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ZŠ a MŠ Věšín

Radostné a klidné prožití vánočních svátků,
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti

přeje všem spoluobčanům výbor SDH Věšín.

Zpráva o činnosti věšínských hasičů
q.18. října uspořádali věšínští hasiči výlet do jižních Čech. 
Dopoledne proběhla návštěva ZOO Hluboká nad Vltavou a 
prohlídka zámku Ohrada a v odpoledních hodinách se usku-
tečnila prohlídka pivovaru v Třeboni.
q.25. října proběhla soutěž TFA v Běšinách u Klatov, kde Jiří 
Roušal obsadil 1. místo a Jan Roušal byl na 8. místě.
q.28. října proběhlo námětové cvičení 9. okrsku na dálkovou 
dopravu vody v Hutích pod Třemšínem.
q.14. listopadu proběhlo zazimování hasičské techniky a 
úklid hasičské zbrojnice. V podvečerních hodinách byl uspo-
řádán lampionový průvod obcí. Za SDH Věšín děkuji všem 
členům a členkám sboru.        Jiří Smrčenský, starosta sboru

Hasiči z Bukové pořádali drakiádu
Sbor dobrovolných hasičů 
Buková uspořádal 1. lis-
topadu odpoledne Draki-
ádu na Dubovce. Sešlo se 
asi pět dětí s rodiči, počasí 
bylo azurové, a i přes slabý 
vítr draci létali do velkých 
výšek. Děti obdržely ceny 
za nejlépe létajícího dra-
ka. Po skončení si všichni 
upekli buřty a občerstvi-
li se u myslivecké chaty. 
Na závěr bych chtěl všem poděkovat za přípravu drakiá- 
dy.                                Václav Meloun, starosta SDH Buková

Josef Skuhra z Bukové získal 
v listopadu titul Zasloužilý hasič
Sdružením hasičů Čech, Moravy a 
Slezska byl dne 19. listopadu 2025 v 
Centru hasičského hnutí na zámku v 
Přibyslavi předán titul Zasloužilý ha-
sič panu Josefu Skuhrovi, našemu 
členovi SDH Buková. K předanému 
jednomu z nejvyšších ocenění mu za 
jeho dlouholetou činnost ve sboru za 
více než 50 let jeho pomoci a aktivní 
práci ve výboru děkujeme a přejeme, 
aby si při setkáních Zasloužilých ha-
sičů s ostatními užíval společně hezkých chvil a pohody. Slav-
nostního předání v Přibyslavi se za OSH Příbram a náš 9. okr-
sek zúčastnil jeho velitel František Polák z SDH Rožmitál pod 
Třemšínem a na slavnost se vypravili za SDH Buková starosta 
Václav Meloun, Alena Melounová a Šárka Burmanová. Tímto 
děkujeme Františku Polákovi za organizaci společného zájez-
du na tuto slavnost. Bylo nám dále ctí, že jsme mohli popřát 
k titulu Zasloužilý hasič také Karlu Sadílkovi z SDH Hutě pod 
Třemšínem.                   Václav Meloun, starosta SDH Buková

Listopad v mateřské škole
V listopadu jsme v první třídě přivítali dva nové kamarády, 
kteří se postupně adaptují a seznamují se s novým prostře-
dím, kamarády, paními učitelkami a denním režimem mateř-
ské školy. V průběhu témat se děti dozvěděly mnoho o svém 
těle a o tom, jak funguje a jak jsou pro něj vitamíny získané 
z ovoce a zeleniny nepostradatelné. Samozřejmě jsme neza-
pomněli na tradiční svátek svatého Martina, který jsme si v 
první třídě mimo jiné připomněli i pečením svatomartinských 
rohlíčků. Děti z druhé třídy se společně s dětmi ze základní 
školy zapojily 14. listopadu do Pyžamového dne a vyjádřily 
tím podporu rodinám vážně nemocných dětí. Tradičně ani v 
listopadu nemohla ve školce chybět návštěva maňáskového 
divadla a přijela i paní knihovnice s programem na téma Lid-
ské tělo aneb jak bacit bacila. Jako každý rok, i letos se za 
podpory dětí a jejich rodičů zapojí naše mateřská škola do 
charitativní sbírky Krabice od bot. 
Druhá polovina měsíce se už nesla ve vánočním duchu. Děti 
pilně nacvičovaly na adventní besídku pro rodiče a obecní se-
niory a podzimní výzdobu pomalu vystřídala zimní a vánoční.  
Školka se začala plnit výrobky na tradiční vánoční jarmark, 
na jehož přípravách usilovně pracovali nejen paní učitelky, 
děti, ale i někteří rodiče. Těm touto cestou moc děkujeme za 
aktivní zapojení a pomoc. 

Rády bychom touto cestou také poděkovaly Sboru dobro-
volných hasičů Věšín za jejich dar dětem v podobě balíčků s 
dobrotami. Přejeme všem krásný předvánoční čas, naplněný 
radostí, štěstím a pohodou.               kolektiv mateřské školy 

Pyžamový den ve věšínské škole 
V pátek 14. listopadu jsme si všichni v základní škole a druhé 
třídě mateřské školy oblékli pyžama, abychom podpořili děti, 
které kvůli vážným nemocem tráví dlouhé týdny i měsíce v 
nemocnici. Pyžamový den není jen o podpoře nemocných dětí. 
Je také pomyslnou oslavou druhého výročí otevření pražské-
ho Domu Ronalda McDonalda v areálu Fakultní nemocnice 
Motol. V Česku unikátní zařízení poskytuje bezplatné ubyto-
vání rodinám dětí, které podstupují náročnou léčbu. Za dobu 
svého provozu pomohl více než 550 rodinám z celé České  
republiky.                                                       Jana Poláková
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Koupě                       Hudčice
Halloweenská a dopravní stezka
Na konci podzimních prázdnin se hudčické děti sešly v par-
ku a vydaly se na halloweenskou stezku. Ochutnávaly hadí 
ocásek, žabí oko a upíří krev a házely hady do hrnce na hadí 
polévku. Odvážně si také vylovily svého pavouka a společně 
jsme si uvařili kouzelný lektvar pro dobrou náladu. V listo-
padu si pak děti osvojily své znalosti dopravních značek na 
dopravní stezce. Tři vylosovaní výherci byli odměněni výhra- 
mi.                                                                Ing. L. Mašková

Lampionový průvod v Hudčicích
Stejně jako každý rok, i letos jsme se na začátku listopadu 
sešli se svými rozsvícenými lampiony před místní hospodou 
Montana a společně vyrazili na lampionový průvod po Hud-
čicích. Po příjemné procházce nás čekalo vyhlášení soutěže o 
nejhezčí ozdobenou bramboru. Pro děti pak byly v hospodě 
připraveny domácí buchty a teplý čaj. Děkujeme paní Adamo-
vé za organizaci.                                                               (tč)

Poděkování za finanční spoluúčast 
na opravě cesty do Lipovců

Obecní úřad děkuje tímto panu V. Bartůňkovi za finanční 
spoluúčast na opravě cesty do Lipovců.                        (ld)

Navýšení poplatku za odpady 
Od 1. ledna 2026 nabývá účinnosti nová Obecně závazná vy-
hláška obce Hudčice o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství. Dojde k navýšení poplatku za od-
pad. Nově bude od 1. 1. 2026 cena za občana nad 15 let 600,- 
Kč/rok, u dětí do patnácti let věku je sleva 30 % a cena činí 
420,- Kč/rok. U nemovitostí bez trvalého pobytu je cena také 
600,- Kč/rok.                                                                        (lž)

Příjemné strávení svátků vánočních 
a v roce 2026 jen to dobré přeje 

zastupitelstvo obce Hudčice.

Obec Koupě, Myslivecký spolek Hubert a Sbor 
dobrovolných hasičů Koupě si vás srdečně 

dovolují pozvat na tradiční

MYSLIVECKO-HASIČSKÝ PLES
 

Bude se konat 

v sobotu 13. prosince od 20:00
v Kulturním domě v Koupi.

Těšit se můžete na bohatou tombolu, živou hudbu 
a taneční zábavu, občerstvení, příjemnou 

atmosféru a setkání s přáteli.
Zajištěn bude i rozvoz účastníků po skončení plesu.

 

Přijďte s námi strávit krásný plesový večer.
Těšíme se na vaši účast!

Radostné prožití vánočních 
svátků a do dalšího roku pevné 

zdraví přeje všem občanům 
starosta a zastupitelstvo 

obce Koupě.

Volenice
Podzimní úklid v Bubovicích

O víkendu 15. listopadu proběhl v obci Bubovice podzimní 
úklid, který se uskutečnil za pomoci členů SDH Bubovice a 
místních obyvatel. Společně jsme shrabali spadané listí z ve-
řejného prostranství, vyčistili zanesené kanály atd. Úklid při-
nesl nejen viditelně čistější okolí, ale také příjemnou atmosfé-
ru společné práce. Děkujeme všem dobrovolníkům za účast, 
čas i energii, kterou věnovali zvelebení našeho prostředí. Vá-
žíme si každé pomoci a těšíme se na další společné akce. Dále 
bychom chtěli poděkovat Agrospolu Bubovice za zapůjčení 
techniky.                  Jiří Janoušek, člen výboru SDH Bubovice

ADVENTNÍ KONCERT
Kostel svaté Barbory v Pročevilech

neděle 7. prosince od 16:00
Srdečně zve obec a ZUŠ J. J. Ryby.
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     Sedlice
Tradiční lampionový průvod obcí
V předvečer státního svátku se 27. října v naší obci uskuteč-
nil již tradiční lampionový průvod ze Sedlice do Hoděmyšle s 
položením květin u památníku padlých. Průvod jsme zakon-
čili pěkným posezením v klubovně na hřišti. Děkuji všem zú-
častněným.                      Miroslav Synek, místostarosta obce

Pozvánka na Vánoční zpívání 
Sedlicko - hoděmyšlský spolek pro zachování tradic vás 
srdečně zve v sobotu 13. prosince v 16 hodin do Sedlice 
na tradiční akci Vánoční zpívání aneb Půjdem spolu do 
Betléma. Čeká tu na vás malý vánoční jarmark, výstava 
betlémů na obecním úřadě, vystoupení dětí, koledy v po-
dání členů spolku a mnoho dalšího. Přijďte si vychutnat 
vánoční atmosféru, popovídat s přáteli, ochutnat řízky z 
kaprů, klobásy, a když vám bude zima, můžete ochutnat 
náš svařák. Po skončení programu na návsi si můžete zajít 
do Hospůdky pod Hůrkou. Těšíme se!   Jaroslava Ryčlová

Vážení občané ze Sedlice a Hoděmyšle, rok utekl jako voda, 
během něj se opět konaly tradiční obecní svátky: stavění 
máje, loučení s prázdninami, drakiáda, lampionový průvod, 
posvícení a další. Dobře fungují spolky - hasiči Sedlice a Ho-
děmyšle, myslivecký spolek, Sedlicko - hoděmyšlský spolek 
pro zachování tradic... Moc děkuji všem, kteří se na chodu 
spolků a organizaci akcí podílejí, věnují tomu čas, nadšení a 
energii.

Také jsme letos zvládli realizovat posilující vrt - druhou 
studnu pro pitnou vodu, kompletně provést tři místní komu-
nikace, drobnosti jako je oprava veřejných lamp, sekání obec-
ních ploch, přidání kontejnerů tříděného odpadu u statku a 
mnoho dalšího včetně běžného provozu jako je rozvoz obědů 
a správa vodovodu a kanalizace, za což také děkuji kolegům. 
Získali jsme dotaci na lesní cestu, fotovoltaiku a autobusové 
zastávky, tyto projekty budeme realizovat v příštím roce. Dob-
ře hospodaříme v lese, což prokázala i kontrola odpovědného 
odborného zástupce.

Těším se, že se potkáme při vánočním zpívání na návsi v 
Sedlici, za Sedlicko - hoděmyšlský spolek pro zachování tra-
dic i za celou obec vás srdečně zvu. A přeji klidný advent a 
krásné Vánoce.                                                        Jiří Čech

SLOVO STAROSTY

Vyúčtování vodného a stočného
Odečty stavu vodoměrů proběhnou v prvních dnech nové-
ho roku. V druhé polovině ledna pak obdržíte vyúčtování 
vodného a stočného, kde bude i vyúčtování záloh za rok 
2025 a návrh nových záloh na rok 2026.

Pozvánka na valnou hromadu 
Sboru dobrovolných hasičů Sedlice 
Výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů Sedlice 
se uskuteční v pátek 12. prosince 2025 v 19:00 v Hostinci 
pod Hůrkou v Sedlici. Občerstvení je zajištěno. Srdečně zve-
me i rodinné příslušníky.                                    SDH Sedlice

Známky na popelnice 2026
Vážení občané, známky na popelnice si můžete zakoupit 
již v prosinci na obecním úřadě. V úterý 13. ledna v čase 
od 15:30 do 16:30 bude možné známky koupit také v klu-
bovně v Hoděmyšli. Ceny známek jsou shodné s předcho-
zími lety:
1320,- Kč – 110 l nádoba, měsíční svoz
1440,- Kč – 120 l nádoba, měsíční svoz
2860,- Kč – 110 l nádoba, čtrnáctidenní svoz
3120,- Kč – 120 l nádoba, čtrnáctidenní svoz

Rozpis svozů komunálního odpadu 
v prvním pololetí roku 2026

čtrnáctidenní: středa sudý týden
měsíční: 7. 1., 4. 2., 4. 3., 1. 4., 13. 5., 10. 6.

Parkování a zimní údržba
Jako každý rok se na vás opět obracím s prosbou o bezpečné 
parkování vašich aut tak, aby nepřekážela v provozu a nebrá-
nila zimní údržbě. Nejlépe parkujte na svých pozemcích. Ne-
vhodné parkování může vést k tomu, že uličky nebude možné 
vůbec pluhovat či sypat.                            Jiří Čech, starosta

Krásné prožití svátků vánočních, 
hodně zdraví, mnoho osobních 

i pracovních úspěchů v roce 2025 
vám i vašim blízkým přejí 

zastupitelé ze Sedlice a Hoděmyšle.

Vševily

17. VÁNOČNÍ PŘEDSTAVENÍ
se uskuteční u kapličky na návsi ve Vševilech

v úterý 23. prosince 2025 od 18:00.
Srdečně jste všichni zváni.

Prosincová jubilea 

76 let 	 Jindřich Krásný 	 Vševily
77 let 	 Václav Sedláček 	 Lesní Chalupy
82 let 	 Vlasta Foffová 		  Vševily
86 let 	 Božena Morová		 Vševily

Srdečně blahopřejeme! 

Výroční valná hromada SDH Vševily
proběhne 10. ledna 2026 od 18 hodin v Pupu.

Srdečně zveme všechny členy a členky.
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Střípky z obce Vševily
• Masopust ve Vševilech se uskuteční v sobotu 14. února. 
Na páteční večer je plánováno opět divadelní představení 
v Pupu.
• Obec bude pro své občany nabízet vánoční stromky z 
výřezu. Sledujte podrobnější informace.

Zastupitelstvo obce Vševily přeje všem svým 
občanům a čtenářům Třemšínských listů 

příjemné prožití vánočních svátků 
a do nového roku 2026 hodně zdraví, 

štěstí a příležitostí 
ke společnému setkávání se 
nejen při kulturních akcích. 

Za zastupitelstvo obce 
Ing. Karel Daniel, starosta obce

Bezděkov p. Tř.
Prosincová jubilea 

  82 let    Eva Sýkorová		  Bezděkov p. Tř.
  84 let    Marie Smrkovská	 Bezděkov p. Tř.

Srdečně blahopřejeme! 

Odečty stavu vodoměrů v obci
Ve dnech 27. až 31. prosince budou probíhat odečty stavu 
vodoměrů tak, aby bylo vše uzavřeno do konce kalendářního 
roku. Tak jako při minulých odečtech vodoměrů žádáme ob-
čany o součinnost, nejlepším řešením je vyfotografování sta-
vu vodoměru ve výše uvedených dnech a odeslání fotografie v 
elektronické podobě na telefonní číslo 724 800 740 – p. Radek 
Boukal. K fotografii nezapomeňte uvést číslo popisné nemo-
vitosti a jméno. Kdo nemá možnost odeslání fotografie stavu 
vodoměru, bude p. Boukalem individuálně kontaktován. 

Upřesnění způsobu plateb za vodné, stočné, komunální od-
pad a poplatky ze psů bude zveřejněno v lednových Třemšín-
ských listech.                                Vilém Trčka, starosta obce

Pozvánka na tradiční pochod 
k mohyle Jakuba Jana Ryby

Sbor dobrovolných hasičů Bezděkov 
pod Třemšínem vás opět po roce zve na 
vycházku k mohyle Jakuba Jana Ryby v 
rámci pochodu Vánočním krajem Rybo-
vým.  Pochod se bude konat v tradičním 
termínu 27. prosince, sraz účastníků je 
v 9 hodin u hasičské zbrojnice. Na zpá-
teční cestě bude opékání buřtů (buřty 
vlastní).       Výbor SDH Bezděkov p. Tř.

Příjemné a klidné prožití vánočních 
svátků, hodně štěstí, zdraví a osobní 

pohody v roce 2026 přeje všem 
spoluobčanům starosta a zastupitelstvo 

obce Bezděkov pod Třemšínem.

   Vranovice
Informace pro občany Vranovic
Jako každoročně, tak i letos máme pro vranovické občany 
připraveny kalendáře. Vyzvednout si je můžete v úředních 
hodinách na obecním úřadě. Stále probíhá hledání závady 
na veřejném osvětlení. Již máme specifikovanou větev, kde 
se problém nachází. Závadu ve svítidlech již elektrikář vylou-
čil. Následně bude prověřovat kabelové vedení. Je to časově 
náročné, neboť k výpadkům dochází jen při dešti nebo větru. 
Omlouváme se za obtíže a prosíme všechny občany o trpěli- 
vost.                                  Blanka Strnadová, starostka obce

Vranovice posilují vybavení hasičů 
díky dotaci ze Středočeského kraje
Obec Vranovice získala fi-
nanční podporu z Fondu 
podpory dobrovolných ha-
sičů a složek IZS Středočeského kraje, a to v rámci tematic-
kého zadání – Podpora akceschopnosti jednotek SDH obcí. 
Díky této dotaci mohli vranovičtí hasiči pořídit nové pracovní 
stejnokroje a neoprenové kalhoty – broďáky, které jim umož-
ní bezpečně zasahovat zejména při povodních a záchranných 
pracích v terénu. Na pořízení vybavení bylo celkem vynalo-
ženo 73776,- Kč, z čehož dotace činila 62000,- Kč. Zbývají-
cí část nákladů uhradila obec ze svého rozpočtu. Obce mají 
podle zákona povinnost zřizovat jednotky sboru dobrovolných 
hasičů a zajišťovat jejich vybavení tak, aby mohly plnit úkoly 
na úseku požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Právě díky 
dotačním programům Středočeského kraje mohou obce tuto 
povinnost naplňovat efektivněji a zajistit, aby jejich jednot-
ky byly připraveny reagovat na mimořádné události včas a 
bezpečně. Podpora našich hasičů je investicí do bezpečí celé 
obce. Moderní a funkční vybavení je nezbytné, aby mohli dob-
rovolníci vykonávat své záslužné činnosti v co nejlepších pod-
mínkách. Projekt byl realizován s finanční podporou Středo-
českého kraje prostřednictvím Středočeského Fondu podpory 
dobrovolných hasičů a složek IZS.             Blanka Strnadová

Lampionový průvod ve Vranovicích
V předvečer státního svátku v neděli 16. listopadu se usku-
tečnil ve Vranovicích lampionový průvod. Sešli jsme se v 
překvapivě hojném počtu u obecního úřadu. Děti dostaly na 
cestu svačinku a reflexní pásky a mohli jsme vyrazit na pěk-
nou večerní procházku okolím Vranovic osvícenou krásnými 
lampiony. Cíl byl na hasičském cvičišti, kde jsme vyhlásili tři 
nejkrásnější lampiony. Byl to náročný úkol, protože všechny 
lampiony byly moc hezké. Hlavně ty, které si děti sami vyro-
bily, za což bychom je chtěli moc pochválit. Děti i dospělí si 
mohli opéct buřty a občerstvit se. Touto cestou bych chtěla 
poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci celé akce. Vě-
řím, že se lampionový průvod všem líbil a brzy se sejdeme na 
další akci.

Závěrem bych chtěla všem popřát klidné prožití času ad-
ventního, krásné prožití svátků vánočních a úspěšný vstup 
do nového roku 2026.                                     Petra Poláková
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Vranovice zvyšují bezpečnost v obci 
díky dotaci ze Středočeského kraje

Obec Vranovice podnikla 
další krok ke zvýšení bez-
pečnosti svých obyvatel. 
V rámci projektu „Vranovice – zvýšení bezpečnosti v obci“, 
který byl podpořen dotací ze Středočeského Fondu prevence, 
byl pořízen ukazatel rychlosti a dvě makety policistů. Tyto 
nové prvky mají přispět ke zklidnění dopravy a prevenci do-
pravních přestupků, především v místech s vyšším pohybem 
chodců a dětí.

Celkové náklady na dodávku činily 257 466,22 Kč, přičemž 
výše poskytnuté dotace byla 220 390,- Kč. Zbývající částku 
obec uhradila z vlastních prostředků. Díky ukazateli rychlos-
ti mohou řidiči okamžitě reagovat na svou aktuální rychlost a 
přizpůsobit jízdu povolenému limitu. Makety policistů umís-
těné na frekventovaných úsecích pak působí preventivně a 
připomínají, že bezpečnost všech účastníků silničního provo-
zu je prioritou. Bezpečnost našich obyvatel je pro nás dlouho-
době klíčová. Věříme, že nově instalovaná zařízení přispějí ke 
zklidnění dopravy a zvýšení ohleduplnosti řidičů. Projekt byl 
realizován s finanční podporou Středočeského kraje v rámci 
Středočeského Fondu prevence – tematické zadání Prevence 
kriminality.                                               Blanka Strnadová

Sbor dobrovolných hasičů Vranovice
Dne 28. října proběhlo námětové cvi-
čení 9. okrsku v Hutích pod Třemší-
nem. Zúčastnily se téměř všechny 
sbory, resp. obce zřizující jednotku po-
žární ochrany v rožmitálském okrsku. 
Doprava vody pomocí čerpadel PS12 
proběhla na vzdálenost téměř jeden 
kilometr. Velitel akce František Polák 
vyhodnotil cvičení jako velmi úspěšné 
a poděkoval všem nejenom za provedení cvičení, ale i za 22 
let dlouhou spolupráci ve funkci velitele okrsku, kterou od 
příštího roku předá svému nástupci. Já bych také rád podě-
koval Františkovi za jeho příkladné dlouholeté vedení a po-
moc jednotlivým jednotkám v jejich činnosti. 

Dne 15. listopadu se naše sportovní týmy vydaly na gala-
večer Brdské ligy v Zalužanech, kde byly vyhlášeny výsledky 
25. ročníku. Jak už jsem několikrát informoval, děvčata už 
podruhé obhájila vítězství a kluci doslova urvali bronzovou 
příčku. Poděkování patří sponzorům a hlavně obecnímu úřa-
du za podporu našeho SDH a všem hasičům za úspěšnou se-
zónu. Letos se nám podařilo kromě jiného dokončit výstavbu 
sociálek na cvičišti. Je potřeba si toho vážit a cvičiště nále-
žitě udržovat a rozvíjet. Vstupujeme do období adventu, rád 
bych popřál všem hezké Vánoce a hlavně zdraví v novém ro- 
ce.                                  Ing. Stanislav Strnad, starosta SDH

Poděkování starostce Vranovic
Rádi bychom touto cestou poděkovali starostce Blance Str-
nadové za její každoroční usilovnou práci pro obec. Není to 
zrovna jednoduchá činnost, není možné se zavděčit všem ob-
čanům a dělat pouze populární opatření. Přesto všechno je 
na obci zase vidět kus odvedené práce. Bylo potřeba vyřídit 
dotace, projektovou dokumentaci, výběrová řízení, realizaci 
akcí, stanovit rozpočet, absolvovat spoustu schůzek, školení, 
řešit např. problematiku provozu mateřské školy a celé bu-
dovy obecního úřadu, dostavět sociálky na hasičském cvičiš-
ti, zajistit nutné vybavení zásahové jednotky, vyměnit herní 
prvky ve školce a na dětském hřišti, vybavit konečně obec 
odpovídajícím měřením rychlosti vozidel atd. Je toho spous-
ta, co by se bez naší starostky nerealizovalo a v naší obci chy- 
bělo.                                         Zastupitelstvo obce Vranovice

Radostné prožití svátků 
vánočních a do roku 2026 

hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti přeje 

Zastupitelstvo 
obce Vranovice.

Poděkování zastupitelům obce
Vážení zastupitelé, dovolte mi, abych vám upřímně poděko-
vala za celoroční práci, úsilí a čas, který věnujete rozvoji naší 
obce. Vaše angažovanost, odpovědnost a ochota spolupraco-
vat jsou klíčové pro to, aby se Vranovice mohly nadále roz-
víjet jako místo, kde se dobře žije. Každé rozhodnutí, které v 
průběhu roku činíme, má dopad na naši komunitu – na naše 
sousedy, rodiny i budoucí generace. Velmi si vážím toho, že ke 
své práci přistupujete s respektem, rozvahou a snahou hledat 
nejlepší řešení pro všechny občany. Děkuji vám za spolupráci, 
konstruktivní přístup i osobní nasazení. Přeji vám klidné a ra-
dostné vánoční svátky, hodně zdraví, spokojenosti a elánu do 
dalšího roku.      Blanka Strnadová, starostka obce Vranovice

Knihovna Vranovice v prosinci
PROVOZNÍ DOBA 17:00 – 19:00 

10. prosince 2025
Tvořivá dílnička nejen pro děti – Vánoční dekorace

Vážení čtenáři, v prosinci se uvidíme pouze jednou, ale 
za to ve vánočním duchu. Přijďte si s dětmi nebo sami 
vytvořit kouzelnou vánoční dekoraci. Knihovní fond je pro 
vás k dispozici a je rozšířen o výměnnou část z příbramské 
Knihovny Jana Drdy. Přejeme všem krásný adventní čas, 
klidné a šťastné prožití svátků vánočních v kruhu nejbliž-
ších. Hodně zdraví a pohody v novém roce. Těšíme se na 
společné akce v knihovně i v roce 2026.
 

KNIHOVNA: Na webových stránkách www.vranovice.
knihovna.cz najdete celý katalog knihovního fondu naší 
obecní knihovny. Máme k dispozici nejen beletrii a na-
učnou literaturu. Jsme schopni ve spolupráci s okolními 
knihovnami sehnat, o co budete mít zájem.

TVOŘIVÉ DÍLNIČKY: V listopadu jsme jako hlavní tvo-
ření vyráběli krásné lampiony pro lampionový průvod. V 
prosinci chystáme vánoční dekorace. Ochutnáme domácí 
cukroví s výborným vánočním čajem, který nám navodí 
vánoční atmosféru. Přijďte tvořit nebo jen posedět, popo-
vídat a podívat se na naši mládež, jak tvoří své dekorace. 
Můžete přiložit ruku k dílu, nebo se podílet radou. Těšíme 
se na setkání.                    Kateřina Nováková, knihovnice



























Třemšínské listy - prosinec 2025

Žáci viděli Sněhovou královnu
Začátkem měsíce listopadu se 
třídy 3. C a 6. B z rožmitálské 
základní školy společně vydaly 
na dlouho očekávané muzikálo-
vé představení Sněhová králov-
na do Hudebního divadla Kar-
lín. Kdo by neznal nejznámější 
pohádku dánského spisovatele 
Hanse Christiana Andersena, 
popisující boj mezi dobrem a 
zlem, tak jak ho prožívají malý 
chlapec Kaj a dívka Gerda. 
Zhlédli jsme krásné představení, 
kde nás ohromila nejen hudba s 

živým orchestrem, hereckými výkony účinkujících, ale pře-
devším fascinující a výstižná scénografie. Pro žáky třetí třídy 
byla společná návštěva divadla nezapomenutelnou premiérou 
a žákům šestého ročníku se propojila literatura s uměním. 
Všichni jsme si představení moc užili a odnesli jsme si krásný  
kulturní zážitek.                           Mgr. Lucie Dohnal Zachová

V Sadoňském rybníku plave 
vzácný tolstolobik albín

Rožmitálští rybáři vypustili do chovného rybníka Sadoňský v 
Rožmitále pod Třemšínem několik kusů unikátních zhruba 
třicetikilových tolstolobiků. Mezi nimi byl dokonce i takzvaný 
albín. Albín je vzácná forma, která nemá pigment, a proto je 
ryba bílá. Při výlovu v rámci Myslivecko-rybářských slavností 
v roce 2026 to bude jistě hezká podívaná. Tyto opravdu gigan-
tické ryby se jen tak nevidí.                               Aleš Haluska

Obnova Zíbova mlýna pokračuje
Koncem října byla ve Hvožďanech ukončena další etapa ob-
novy Zíbova mlýna - motorovny. Během této etapy bylo vy-
spraveno vnitřní obvodové zdivo, osazeny dveřní a okenní 
výplně, položena nová cihelná podlaha, sanovány zbytky pů-
vodní podlahy a podstavce na turbínu. Tyto stavební práce 
byly významně finančně podpořeny z příspěvku Ministerstva 
kultury z Programu záchrany architektonického dědictví na 
rok 2025.                       Bc. Markéta Balková, starostka obce

Rožmitálští čtvrťáci vyrazili 
na dva basketbalové turnaje 

Děti ze čtvrtých ročníků rožmitálské základní školy se zúčast-
nily dvou turnajů základní části Jr.NBA. Byl nám přidělen 
team Dallas Mavericks, který jsme na turnajích reprezento-
vali. Děti dostaly sadu dresů, ve kterých hrály. První turnaj 
se hrál v basketbalové Mekce v Nymburce. Poměřili jsme síly 
se základními školami z Nymburka, Brandýsa, Milovic a Sad-
ské. Po počátečních rozpacích se každým zápasem naše hra 
zlepšovala a po heroickém výkonu se nám podařilo porazit 
základní školu z Milovic. Na druhý turnaj, kde bylo stejné 
složení teamů, jsme odjeli do Brandýsa. Náš výkon byl zase 
o kousek lepší a opět se nám podařilo porazit alespoň školu 
z Milovic. Děti nabraly hodně zkušeností a i přesto, že jsme 
hráli proti „baskeťákům“, se neztratily. Basketbal je začal ba-
vit. A jak řekl trenér jednoho soupeře: „Hrajete dobře, hlavně  
u toho sportu zůstaňte.“                        Mgr. Tomáš Vaněček Halloween přinesl zábavu i učení

V pátek 31. října se 1. stupeň rožmi-
tálské základní školy proměnil v mís-
to plné čarodějnic, duchů, kostlivců 
a dalších strašidelných postav. Ve 
třídách plných pavučin a netopýrů si 
všichni společně užívali Halloween, 
který byl plný zábavy i učení. Při 
hodině angličtiny se děti seznámily 
s tradicí Halloweenu, který se slaví 
především v anglicky mluvících ze-
mích. Starší děti zaujala legenda o 
Jackovi s lucernou i strašidelný kvíz. 
Naopak ty menší poznávaly nová slovíčka a užívaly si tajem-
nou atmosféru v kostýmech. Někteří žáci přinesli i něco dob-
rého na zub, takže jsme si tento den naplno užili. Už teď se  
těšíme na poznávání dalších svátků! Mgr. Aneta Studničková

Děti dělaly Svatomartinské rohlíčky

Děti ve hvožďanské školce měly od 10. do 14. listopadu pro-
jektový týden ve znamení svatého Martina. Jeho součástí byla 
i příprava Svatomartinských rohlíčků.                              (mš)
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Dobrovolníci vysázeli javorovou alej

V Rožmitále pod Třemšínem odstartovalo 23. října dvoudenní setkání tajem-
níků městských úřadů Středočeského kraje. Na programu byla kromě oficiální 
pracovní části i prohlídka Podbrdského muzea, prohlídka kostela Povýšení sv. 
Kříže ve Starém Rožmitále s ukázkou hry na Rybovy varhany, účastníci setká-
ní vyjeli také na výlet do Brd a den v Rožmitále ukončili setkáním na radnici. 
Druhý den absolvovali program v Příbrami.                      Foto: František Žán

V kostele Povýšení sv. Kříže ve Starém 
Rožmitále se konal v neděli 26. října 
koncert žáků a učitelů ZUŠ J. J Ryby. 
Uskutečnil se přesně v den 260. výročí 
narození slavného pedagoga a sklada- 
tele Jakuba Jana Ryby.                   (fž)

V Rožmitále spustili 
provoz mycího centra

V Rožmitále pod Třemšínem napro-
ti Strojírnám Rožmitál, vedle prodejny 
Norma byl ve středu 22. října po zku-
šebním provozu oficiálně spuštěn pro-
voz Mycího centra Rožmitál pod Třem-
šínem. Samoobslužnou myčku, která 
patří k nejmodernějším v republice, pro-
vozuje společnost OC Rožmitál s. r. o.  
Na snímku jsou jednatelé společnosti 
Jindřich Vařeka a Filip Vařeka a mezi 
nimi starosta Rožmitálu pod Třemšínem 
Pavel Bártl. Město poskytlo nezbytnou 
součinnost při výstavbě samoobslužné 
myčky, která v Rožmitále pod Třemší-
nem doposud chyběla.                     (fž)

Podbrdské muzeum 
oslavilo patnáct let

Rožmitálské Podbrdské muzeum si 15. 
listopadu připomnělo 15 let od svého 
otevření. Oslava se nesla v duchu pána 
brdských lesů, Fabiána. Návštěvníci si 
mohli užít volný vstup do expozic, před-
nášku Lenky Blažkové, workshop s Brd-
skou kávou, divadelní hru Fabián, brd-
ských lesů pán v podání BRDS a večerní 
zábavu.                                          (pm)

U silnice spojující Roželov a Hvožďany bylo vysázeno díky nadaci Sázíme stro-
my a Obci Hvožďany 2. listopadu čtyřiačtyřicet javorů. Přes velmi nepříznivé 
počasí se akce zúčastnila spousta místních dobrovolníků, kteří si zaslouží 
velké poděkování.                                                                Foto: archiv obce

Do Rožmitálu se sjeli tajemníci z celého kraje

Mateřská škola v Rožmitále pod Třemší-
nem ve spolupráci s klubem rodičů při-
pravila pro děti i jejich blízké v polovině 
listopadu Svatomartinské překvapení. 
Na školní zahradu dorazil svatý Martin 
na bílém koni a spolu s ním i krátké di-
vadelní představení připomínající známý 
příběh o tom, jak se Martin slitoval nad 
zmrzlým žebrákem a podělil se s ním o 
svůj plášť. Jestli s sebou svatý Martin 
přivezl do rožmitálské školky i sníh, se 
dočtete uvnitř vydání.

Martin na bílém koni zavítal tradič-
ně 11. listopadu také na hvožďanskou 
náves na Svatomartinský lampiónový 
průvod. Akce přilákala mnoho návštěv-
níků. Hlavní postavou večera byl samo-
zřejmě svatý Martin, který přijel za do-
provodu svého pobočníka. Jeho příjezd 
byl nadšeně vítán zejména dětmi, které 
si užívaly pohádkový nádech celé udá-
losti. Průvod následně prošel obcí a při-
pomněl tak krásnou tradici, která se ve 
Hvožďanech těší velké oblibě.         (red)

Svatý Martin v rožmitálské školce Příjezd svatého Martina do Hvožďan

Svatý Martin zavítal do Rožmitálu a do Hvožďan

Koncert připomněl 
výročí J. J. Ryby 


